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Ziua internațională a copilului
Intr-un recent mesaj adresat femeilor în 

tntîmpinarea Congresului mondial al ma
melor, renumita scriitoare Anna Seghers 
spunea: „Imediat după război, cînd am că
lătorit prin Europa, am întîlnit în fiecare 
țară, în fiecare localitate, femei pe figura 
cărora durerea pierderii unei ființe dragi, 
a unui soț, a unui părinte, a unui fiu sau 
frate, a unui logodnic sau prieten, lăsase 
urme adînci. Un fir împletit din dureri 
mă călăuzea din țară în țară. Dacă ar fi 
fost cu putință ca vocile acestor femei să 
fie menținute, unite într-un singur cor, 
aceasta ar fi zguduit tot’universul. între
barea lor deznădăjduită: „«De ce tocmai 
viața mea a trebuit să fie distrusă?» era 
întotdeauna urmată de strigătul: «Cel 
puțin copiii noștri să fie fericiți!»”

Sfîntă este dorința fiecărei mame de a 
apăra viața copilului ei, de a-1 crește în- 
tr-o lume fericită, în care copilăria să-i 
dea bucuria zilelor senine, luminoase.

In vremurile noastre, cronicarii de pe 
toate meridianele pămîntului consemnează 
zi de zi fapte deosebit de semnificative 
din lupta milioanelor și milioanelor de 
oameni cinstiți din lumea întreagă pentru 
pace între popoare, pentru apărarea vii
torului copiilor, pentru viață. Acești oa
meni au convingeri politice sau religioase 
diferite, sînt de culoare sau profesii dife
rite, vorbesc limbi diferite. Dar atunci 
cînd e vorba să apere pacea lumii împo
triva uneltirilor mîrșave și nebunești ale 
ațîțătorilor la război, atunci cînd e vorba 
să apere viața și viitorul copiilor lor, 
acționează într-o singură voință.

Toți cei care, pe întreaga suprafață a 
globului, se ridică pentru pace, pentru 
apărarea civilizației, a umanității, pentru 
apărarea copiilor, sărbătoresc în fiecare 
an, în prima zi de iunie, Ziua internațio
nală a copilului. E o zi de luptă pentru 
viața liniștită, fericită, luminoasă, a copii
lor din lumea întreagă, o zi în care răsu
nă cu tărie sporită voința popoarelor de a 
apăra pacea împotriva maniacilor ato
mici, care urzesc un nou război.

In țările robite capitalului, cursa fe
brilă a înarmărilor înrăutățește continuu 
situația materială a oamenilor muncii, 
fură copiilor bucuria. In procesele 
verbale ale Congresului S.U.A. se arată 
că „un sfert din populația țării nu 
mănîncă pe săturate". Aceasta înseamnă 
că și milioane de copii flămînzesc. O re
vistă a agenților de bursă din America 
învață în felul următor pe cititorii săi: 
„Singurul mijloc de a obține de la fie
care muncitor norma zilnică de produc
ție este de a-1 intimida cu foametea co
piilor săi". Cinismul acestei politici se re
flectă în sumbrul tablou al vieții copiilor 
din țările capitaliste: copii vlăguiți de 
foame, mizerie și boli, cu copilăria întu
necată de spectrul războiului. Pe fețele 
acestor copii, milioane și milioane de pă
rinți, oameni ai muncii, caută în zadar 
lumina bucuriei.

Cu atît mai strălucitoare apare viața ce 
o trăiesc copiii în Uniunea Sovietică. In 
nici o țară Jin lume nu s-a făcut vreodată 
atît de mult pentru copii, ca în Uniunea 
Sovietică, unde dragostea și grija Parti
dului Comunist și a Guvernului Sovietic 
pentru creșterea unei generații sănătoase, 
puternice, educată în spiritul nobilelor 
idei ale comunismului, au făcut și fac 
minunată viața copiilor sovietici, viitorul 
de aur al patriei.

Bucuria luminează și copilăria copiilor 
din marea Chină populară, a celor din țara 
noastră și din celelalte țări de democra
ție populară. In anii puterii populare, 
viața copiilor din patria noastră s-a 
schimbat. înfăptuirile în domeniul ocro
tirii mamei și copilului sînt pe drept cu- 
vînt mîndrie a poporului nostru. Ocroti
rea eficientă a sănătății copiilor a făcut 
ca țara noastră să scape de trista faimă 
— moștenire a trecutului regim — de a 
sta în fruntea țărilor cu mortalitate in
fantilă ridicată. In curs de 7 ani, morta

Spectacol de gală cu baletul „Macul Roșu“ 
interpretat cu participarea artiștilor sovietici

Pe scena Teatrului de Operă și Balet al 
R.P.R. a avut loc marți seara un spectacol 
de gală cu baletul „Macul Roșu", prezentat 
cu concursul artiștilor sovietici Olga Lepe- 
șinskaia, artistă a poporului din U.R.S.S., 
laureată a Premiului Stalin, Juri Gofman și 
Vladimir Levașov, soliști ai baletului Tea
trului Mare Academic de Stat al U.R.S.S.

La spectacol au asistat tovarășii : Gh. 
Gheorghiu-Dej, dr. P. Groza, Gh. Apostol, 
I. Chișinevschi, Chivu Stoica, general de ar
mată Emil Bodnăraș, C. Pîrvulescu, P. Bo- 
rilă, general locotenent Al. Drăghici, N. 
Ceaușescu, acad. prof. Traian Săvulescu, D. 
.Petrescu, S. Bughici, Constanța Crăciun, L. 
Răutu, Sorin Toma, Stelian Moraru, membri 
ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, 
deputați în Marea Adunare Națională, oa
meni ai științei, culturii și artei, ziariști ro- 
mîni și străini, oameni ai muncii.

Au participat I. I. Horoșilov, consilier al 
Ambasadei Uniunii Sovietice și alți membri 
ai corpului diplomatic.

A asistat de asemenea M. B. Mitin, mem
bru al Academiei de Științe a U.R.S.S.

Rolul eroinei principale Tai-Ho din bale

Pregătiri pentru recoltare
ARAD (de la corespondentul nostru). — 

De cînd a început reparația mașinilor nece
sare pentru recoltare, muncitorii din atelie
rele de reparații ale gospodăriei agricole de 
stat „Aradul Nou" lucrează cu multă înde- 
mînare și z: de zi obțin noi succese. Echipa 
condusă de mecanicul Francisc Klug a. ter
minat prima de reparat secerătorile legători. 
Ceilalți muncitori se străduiesc să-i ajungă. 

litatea infantilă a scăzut cu peste 50 la 
sută. Bugetul statului cuprinde an de an 
prevederi mai mari pentru punerea în func
țiune a noi și noi unități de asistență cu- 
rativo-profilactică a mamei și copilului în 
mediul urban și rural: case de naștere, ma
ternități, policlinici de copii, creșe și că
mine permanente și sezoniere, colonii, ta
bere, etc. Mamele cu mulți copii primesc 
anual sume importante de bani, drept 
ajutor familial de stat, »a.r titlul de „Mamă 
Eroină", Ordinul „Gloria Maternă" și 
„Medalia Maternității", constituie o măr
turie în plus a înaltei prețuiri acordată 
de partid și guvern mamelor care au năs
cut și cresc un mare număr de copii. Zeci 
și zeci de mii de cadre medico-sanitare, 
de profesori și învățători, de educatoare 
și îngrijitoare, depun o muncă plină de 
devotament în lupta întregului nostru 
popor muncitor pentru făurirea unei vieți 
luminoase a copiilor noștri. Copiii noștri, 
generația de rutine, cresc în spiritul dra
gostei față de patrie, a setei de învăță
tură, a curajului și dorinței de a-și dedica 
toate forțele înfloririi patriei, apărării 
păcii în lumea întreagă.

Ziua internațională a copilului se des
fășoară anul acesta sub semnul luptei 
unite a popoarelor pentru rezolvarea pro
blemelor litigioase pe calea tratativelor, 
pentru instaurarea unei păci durabile în 
lumea întreagă, pentru salvarea omenirii 
și a tinerei generații de primejdia unui 
război atomic, pentru folosirea cuceririlor 
științei spre binele și fericirea oamenilor. 
De aceea, recentele propuneri ale Uniunii 
Sovietice în problemele interzicerii ar
mei atomice, reducerii armamentelor și 
înlăturării primejdiei unui nou război, au 
fost salutate cu căldură de toate popoa
rele.

Poporul nostru, alături de celelalte po
poare ale lumii, este ferm hotărit să-și dea 
întreaga contribuție la lupta pentru trium
ful cauzei scumpe tuturor popoarelor, 
cauza păcii. In Marea Adunare Națio
nală, glasul poporului nostru a răsunat 
cu tărie în sprijinul ratificării tratatului 
încheiat între țările participante la Con
ferința de la Varșovia, ale cărei istorice 
hotărâri creează o pavăză de neînvins în 
calea planurilor ațîțătorilor la război, slu
jesc cauzei asigurării păcii și securității 
în Europa și în lumea întreagă.

Ziua internațională a copilului a deve
nit pentru poporul nostru un prilej de tre
cere în revistă a realizărilor dobîndite în 
lupta pentru făurirea, unei vieți luminoase 
și îndestulate a copiilor.

In întîmpinarea acestei zile, în fabrici 
s-au produs noi sortimente pentru copii; 
în librării au fost amenajate standuri cu 
cărți pentru copii; teatrele și cinemato
grafele au prezentat spectacole speciale 
pentru copii; au fost organizate serbări, 
expoziții, întâlniri între scriitori și copii; 
femeile patriei noastre au confecționat cu 
dragoste daruri pentru copii. Fiecare din 
aceste acțiuni în parte și toate laolaltă 
mărturisesc calda afecțiune cu care 
sînt înconjurați copiii în patria noastră.

Ziua internațională a copilului consti
tuie în același timp pentru poporul nos
tru un prilej pentru exprimarea neclintitei 
lui hotărîri de a-și închina toate forțele 
pentru apărarea păcii, pentru făurirea 
unei vieți îmbelșugate în patria noastră 
liberă. Veghind ca mugurii să înfloreas
că, ca planurile îndrăznețe la care visea
ză astăzi copiii noștri, cu avântul și se
ninătatea tinereței lor, să devină mîine 
realitate, oamenii munciii din patria noas
tră, sub conducerea înțeleaptă a partidu
lui, pășesc cu credință nezdruncinată în 
viitorul ce și-l făuresc cu propriile lor 
mîini, pentru fericirea lor, a copiilor lor. 
Ei sînt siguri că ceea ce construiesc as
tăzi, ceea ce sînt hotărîții să apere fără 
ezitare, va dărui copiilor noștri, copiilor 
din lumea întreagă, o copilărie fericită 
ce nu se poate uita, un cer mereu senin.

tul „Macul Roșu" de Reinhold Glier, operă 
coregrafică ce simbolizează încrederea pu
ternică în victoria poporului chinez, a fost 
interpretat de Olga Lepeșinskaia. Prin de- 
săvîrșita măiestrie artistică a interpretării, 
Olga Lepeșinskaia a creat în baletul „Macui 
Roșu" un mare rol. Juri Gofman și Vladi
mir Levașov au dovedit odată cu remarca
bile însușiri de parteneri, marile lor calități 
artistice.

La spectacol și-au dat de asemenea con
cursul D. Bivolaru, Ioan Grama, Suzi Rum- 
ler, Maria Bardezian, Simona Ștefănescu, 
Edith Brejan, Clara Volini, Nicolae Pantazi, 
Ion Boitanciuc, Alexe Mihailovici și alții, pre
cum și copii, elevi ai școlii medii de core
grafie din București.

Conducerea muzicală a aparținut dirijoru
lui Robert Rosensteck.

Publicul a mulțumit prin entuziaste a- 
plauze excepționalei artiste sovietice Olga 
Lepeșinskaia și parienerilor ei Juri Gofman 
și Vladimir Levașov pentru minunatele cli
pe de artă pe care le-au dăruit pe scena 
operei bucureștene. (Agerpres)

Prin eforturi comune ei au reparat pînă la 
30 mai: 8 greble mecanice, 6 cositori meca
nice, 12 secerători legători, 4 combine și au 
efectuat în proporție de peste 60 la sută re
parațiile la batoze. Cele 4 echipe de reparații 
au revizuit în același timp și 95 la sută din 
numărul tractoarelor care vor lucra în cam
pania agricolă de vară.

Lucrările celei de a Vl-a sesiuni 
a Marii Adunări Naționale a R. P« R.

Marți au continuat lucrările celei de a 6-a 
sesiuni a Marii Adunări Naționale.

La discuțiile în legătură cu proiectul de 
lege pentru aprobarea bugetului de stat al 
R.P.R. pe anul 1955 au luat cuvîntul depu
tății : Dumitru Balalia, din circumscripția 
electorală Ploești-Sud, regiunea Ploești, Ga
vrila Popa, din circumscripția electorală A- 
damclisi, regiunea Constanța, Gh, Hossu, din 
circumscripția electorală Medgidia, regiunea 
Constanța, Elena Barbălată, din circumscrip
ția electorală Odobești, regiunea Bîrlad, 
Mathe Ludovic, din circumscripția electorală 
Mugeni, Regiunea Autonomă Maghiară, co
lonel Ion Gneorghe, din circumscripția elec
torală Alexandria, regiunea București, Liuba 
Chișinevschi, din circumscripția electorală 
Constanța-Sud, regiunea Constanța, Emil 
Mazilu, din circumscripția electorală Ște
fan cel Mare, regiunea Iași, Romulus Zăroni, 
din circumscripția electorală Ilia, regiunea 
Hunedoara, Ion Pas, din circumscripția elec
torală Aldeni, regiunea Ploești, Alexandru 
Sencovici, din circumscripția electorală Ora- 
dea-Nord, orașul Oradea, G. Gaston Marin, 
din circumscripția electorală Ceahlău, regiu
nea Bacău, loan Țurai, din circumscripția 
electorală Drăgănești, regiunea București.

Primit cu vii aplauze, a luat cuvîntul tov 
Chivu Stoica, prim vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri.

Proiectul de lege pentru aprobarea buge
tului de stat al R.P.R. pe anul 1955 a fost 
citit și supus aprobării deputation

Marea Adunare Națională a votat în una
nimitate, într-o atmosferă de puternică însu-

Cuvîntarea
președintele

Tovarăși deputați și deputate,

Tratatul de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală încheiat la Varșovia consti
tuie un eveniment care prin importanța lui 
a produs valuri de însuflețire în puternicul 
nostru lagăr al păcii și o puternică derută 
în tabăra dușmanilor păcii.

Dacă popoarele iubitoare de pace aplaudă 
acest eveniment de importanță universală, 
cercurile interesate în războaie și conflicte 
între popoare, profitorii arhicunoscuți ai ma- 
șinaițiunilor și aventurilor războinice, devin 
tot mai neliniștiți. Această neliniște se 
transformă în reacțiuni, în manifestațiuni 
care demască tot mai mult intențiile acestor 
imperialiști și potentați ai banului, legate 
de zăngănitul armelor și conflicte război
nice.

Din presa lor și din strigătele lor, care 
umplu lumea pe aripile undelor, se desprinde 
o avalanșă de denaturări a conținutului a- 
cestui tratat. Acești dușmani ai păcii neagă 
fără scrupule intenția clară, exprimată în 
textul precis al Tratatului. Ei fac lamentabile 
eforturi în încercările lor zadarnice de a atri
bui contractanților intenții diametral opuse 
acelora care stau la baza Tratatului.

Gr, părțile contractante își manifestă lim
pede hotărîrea fermă de a construi pacea, 
pe temeiul coexistenței pașnice între po
poare.

Temelia acestui act exprimată de la în
ceput în aliniatul prim din introducerea 
Tratatului este de a crea un sistem de secu
ritate colectivă a tuturor țărilor din Eu
ropa, indiferent de orînduirea lor socială 
și de stat, în conformitate cu principiile 
Cartei O.N.U.

Aliniatul 2 din articolul ultim prevede : 
„In cazul cînd în Europa va fi creat un sis

tem de securitate colectivă și va fi încheiat 
în acest scop un tratat general-european de 
securitate colectivă, lucru spre care părțile 
contractante vor tinde neîncetat, prezentul 
Tratat își va pierde valabilitatea în ziua in
trării în vigoare a Tratatului general-euro
pean".

Tratatul, de la intrarea Iui în vigoare, 
Iasă larg deschise porțile pentru țările care 
își însușesc principiile lui de bază, țelurile 
și soluțiile lui, scopul spre care tinde între
gul tratat fiind de a deveni .un Tratat ge
neral.

Totul este în funcție de finalitate, iar a- 
ceastă clauză sintetizează finalitatea spre 
care năzuiesc popoarele din marea familie a 
lagărului păcii: securitatea și pacea po
poarelor.

Trebuie o pătimașe rea credință, izvorîtă 
din interese total străine de securitatea po
poarelor, pentru a căuta să se nege limpe
zimea acestei clauze luminoase a Tratatului, 
care dezvăluie și pentru cei mai sceptici a- 
devăratul lui scop.

Tratatul, spre deosebire de pactul Atlan
ticului și acordurile de la Paris, nu are re
frenul zăngănitului de arme.

Dacă totuși acest pact are și prevederi de 
ordin militar, aliniatul al doilea al .preambu
lului lămurește că ele sînt determinate de 
situația creată în Europa în urma ratifi
cării acordurilor de la Paris, care creează o 
nouă grupare militară, sub firma „Uniunii 
europene occidentale", cu participarea Ger
maniei occidentale în curs de «militarizare 
și includerea ei în blocul militar al Atlanti
cului de nord.

Poate exista îndoială că aceste formațiuni 
militare adîncesc tensiunea pe plan interna
țional, agravează primejdia unui nou război 
și creează o amenințare pentru securitatea 
națională a popoarelor iubitoare de pace ?

Indivizii pot avea memorie scurtă, dar ori- 
cît de înclinat ar putea fi cineva să uite tre
cutul, grozăviile celor două războaie pe 
care le-am trăit nu pot fi uitate.

Militarismul german, nebunia fanatică a 
generalilor prusaci în frunte cu Kaiserul 
Wilhelm și mai tîrziu aceia a lui Hitler și 
a adepților săi, au provocat războaie ale că
ror sălbăticii și distrugeri au tăiat răni a- 
dînci pe trupul atîtor popoare și au distrus 
atîtea fericiri, îneît ele nu pot fi uitate.

Poporul romîn a trăit în decursul unei 
singure generații grozăviile acestor două 
războaie. Jertfele pe care le-a adus poporul 
nostru în cele două războaie împotriva mi
litarismului german, sînt de patru ori mai 
mari decît cele suportate de S.U.A., deși a- 
cestea au o populație cu mult mai mare, mai 

flețire, legea pentru aprobarea bugetului de 
stat al R.P.R. pe anul 1955.

Marea Adunare Națională a votat apoi 
legea pentru ratificarea decretelor emise în
tre sesiuni de Prezidiul Marii Adunări Na
ționale. De asemenea, Marea Adunare Na
țională a votat în unanimitate legea pentru 
modificarea articolelor 43 și 50 din Consti
tuția R.P.R. Pe baza acestei modificări au 
fost reorganizate Ministerul Construcțiilor și 
Industriei Materialelor de Construcții și Co
mitetul de Stat pentru Colectarea Produselor 
Agricole, înființîndu-se Ministerul Cons
trucțiilor, Ministerul Industriei Materialelor 
de Construcții și Ministerul Colectărilor.

Marea Adunare Națională a aprobat pro
punerea făcută de Consiliul împuterniciților 
de a elibera pe deputatul Dumitru Coliu 
din funcția de membru al Prezidiului Marii 
Adunări Naționale, întrucît acesta urmează 
să primească sarcini pe linie de guvern, și 
a ales ca membru în Prezidiul Marii Adunări 
Naționale pe deputatul Nicolae Ceaușescu. 
De asemenea, din aceleași motive, deputatul 
Dumitru Coliu a fost eliberat din funcția 
de membru și președinte al Comisiei de 
Afaceri Externe.

Deputatul Lotar Rădăceanu a fost ales ca 
membru și președinte al Comisiei de Afaceri 
Externe, iar deputatul general locotenent Ia- 
cob Teclu, ca membru al aceleiași comisii.

întrucît deputatul Avram Bunaciu este se
cretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
Marea Adunare Națională l-a eliberat din 
funcția de membru al Comisiei de propu
neri legislative, alegînd ca membru al aces
tei comisii pe deputatul ion Vințe.

tovarășului dr. Petru Groza,
Prezidiului Marii Adunări Naționale

mult decît înzecită. Poporul romîn este 
așezat în drumul spre Orient, pe care milita- 
riștii germani au încercat de două ori să 
pătrundă pentru a realiza cuceririle spre 
care îi împingea nebuna lor năzuință, expri
mată în acel „drang nach Osten", care i-a 
pricinuit însuși poporului german nemăsura
te jertfe.

Poate fi oare vreo îndoială că această con
cepție, înrădăcinată adînc în mintea milita- 
riștilor și conducătorilor marilor trusturi 
germane îi va împinge spre al treilea război, 
cînd li se pun iarearme în mînă cu atîta 
generozitate din partea imperialiștilor apu
seni, de dincoace și dincolo de ocean ?

Poporul romîn consideră că e o datorie a 
sa sfîntă să vegheze pentru ca valul acestui 
„drang nach Osten" să nu amenințe din nou 
pacea lumii.

El este alături de celelalte popoare, în
setate de dorința de a nu mai trăi zilele de 
dezastru din trecut, în lupta pentru a-și crea 
condiții de muncă pașnică și creatoare, pen
tru a-și îmbunătăți și ridica nivelul de viață 
culturală și materială.

In acest scop măreț, într-o deplină uni
tate, popor și guvern, toate păturile sociale 
ale poporului romîn și ale minorităților na
ționale, de la țărani și muncitori pînă la 
vîrfurile intelectualității noastre, fără deo
sebire de rasă și religie, își manifestă cu 
putere deplină solidaritatea și hotărîrea de 
a-și apăra cuceririle lor, de a da o ripostă 
zdrobitoare oricărei încercări de agresiune.

Poporul nostru este setos de progres și 
nu va permite ca realizările sale să fie 
distruse în cataclismul unui război atomic.

După cum știm, la Conferința de la Var
șovia a participat ca observator și reprezen
tantul R. P. Chineze.

Nu de mult am traversat o mare parte a 
Asiei. Poposind în diferite puncte ale acestui 
uriaș continent, descinzînd în orașe și sate, 
cunoscînd oamenii în casele și familiile lor, 
străbătînd regiuni cu uriașe șantiere de 
construcții, am trăit freamătul muncii rod
nice a marelui popor chinez.

Cu elan grandios se construiesc uzine, cen
trale hidraulice, instituții sanitare, culturale, 
se desțelenesc întinse pămînturi. Toate a- 
cestea sînt realizări ale unei munci închinate 
unei vieți individuale și colective mai ridica
te și mai fericite.

Pe de o parte, această minunată încorda
re a energiilor populare pe cîmpul muncii 
creatoare, pașnice, al cărei răsunet pătrunde 
și în inimile cele mai împietrite și în mințile 
cele mai împăienjenite de prejudecăți și 
obscurantism, iar pe de altă parte, zăngăni
tul armelor de pe „pozițiile de forță" ale re
gizorilor războaielor, ale exploatatorilor bo
gățiilor țărilor coloniale și semicoloniale, 
mereu nesăturați.

Iată aspectul realităților care ne înconjoa
ră pe plan universal, iată condițiile izvorîte 
din aceste realități, care determină poziția 
de apărare adoptată prin Tratatul de la Var
șovia.

Imperialiștii atomici, urmărind dominația 
mondială și vroind să facă din lume un 
„uriaș naufragiu", devin însă tot mai iste
rici și agresivi.
^Președintele Consiliului de Miniștri, tova

rășul Gh. Gheorghiu-Dej, ne-a reamintit că 
unii deputați și senatori din Congresul Sta
telor Unite ale Americii, pierzîndu-și nu 
numai simțul realității, dar și simțul' măsu
rii, s-au îndeletnicit de la tribună cu discu
ția unor probleme pur interne ale țării 
noastre.

Ei au încercat, cum ați auzit, să fixeze și 
data la care poporul romîn ar trebui să 
aniverseze independența de stat, cucerită la 
9 mai 1877.

Ei ar dori, cum spunea prim-ministrul 
nostru, să pună astfel data aniversării in
dependenții, îneît ea să coincidă cu o dată 
care astăzi se aniversează numai în Statele 
Unite, adică data urcării pe tron a prinților 
de Hohenzolern-Sigmaringen, a căror dinas
tie le-a fost așa de mult pe plac acestor ca
pitaliști exploatatori ai bogățiilor altor 
țări.

Tovarășe Gheorghiu-Dej, fiu al poporului 
romîn, am aplaudat declarația ce ai făcut. 
Citez : „Chestiunea regimului de stat al Ro- 
mîniei a fost hotărîtă odată pentru totdeau
na de poporul romîn, conform voinței și in
tereselor sale și nici un fel de putere străină 
nu are căderea s-o pună în discuție".

Ora 14,30. Președintele Marii Adunări Na
ționale, deputatul C. Pîrvulescu, rostește cu- 
vîntul de închidere a sesiunii.

Sesiunea a 6-a a Marii Adunări Naționale 
a avut sarcina de mare răspundere de a ra
tifica Tratatul de prietenie, colaborare și a- 
sistență mutuală între Republica Populară 
Albania, Republica Populară Bulgaria, Re
publica Populară Ungară, Republica Demo
crată Germană, Republica Populară Polonă, 
Republica' Populară Romînă, Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste și Republica Ce
hoslovacă, semnat la Varșovia la 14 mai 
1955.

Aprobarea unanimă a tratatului de către 
Marea Adunare Națională, dovedește voința 
de neclintit a poporului nostru de a-și apăra 
munca sa creatoare și viața fericită și de a 
contribui la asigurarea păcii și securității 
popoarelor.

In această sesiune a fost de asemenea dis
cutat și votat bugetul de stat al R.P.R. pe 
anul 1955. Bugetul asigură dezvoltarea mai 
departe a economiei noastre naționale în 
toate ramurile sale, a instituțiilor noastre 
culturale și sociale. Bugetul pe anul 1955 
prevede sume importante care trebuie folo
site rațional ca să dăm un nou avînt econo
miei și culturii și să creăm condiții de viață 
tot mal bune pentru oamenii muncii.

Tovarăși deputațf, să contribuim cu toată 
energia și priceperea la realizarea planului 
de stat și a prevederilor bugetului.

Declar închisă cea de a 6-a sesiune a 
Marii Adunări Naționale. (Agerpres)

Aceste cuvinte Izvorăsc din adîncimea su
fletului poporului romîn, conștient și mîn- 
dru de puterea lui de muncă și cunoscînd 
valoarea libertății.

Unii din acești avocați nechemați, văzîn- 
du-și planurile lor de cuceriri războinice pri
mejduite își pierd rațiunea. Este cunoscut ca
zul fostului ministru de război imperialist, 
care și-a încheiat cariera sărind noaptea pe 
fereastră, sub viziunea unui atac inamic. Aș 
da prietenos sfat și altora să se ferească de 
a deveni prizonierii unor asemenea idei fixe.

Cu cît aceste exaltări a.le lor primejduiesc 
mai mult pacea, cu atît mai hotărît trebuie 
să ne închegăm noi rîndurile, construind un 
zid de. nepătruns în apărarea păcii, zid de 
care să se frîngă toate mașinațiunile lor de 
subminare a păcii. Acest zid se întinde de 
la Elba pînă în apele Taivanului. El cuprin
de întinderi uriașe și o mare parte a ome
nirii, care prin munca și lupta ei va spulbera 
planurile agresive și de „îngrădire" ale impe
rialiștilor, asigurînd pacea către care nă
zuiesc fierbinte toate popoarele lumii.

Alături de ceilalți contractanți ai Trata
tului de la Varșovia poporul romîn, vechi, 
brav și înțelept, se identifică cu hotărîre, 
prin glasul reprezentanților lui autorizați, 
pe care i-am auzit în decursul ședințelor 
noastre, cu discuții la nivelul importanței a- 
cestui Tratat.

Poporul romîn care își dă adeziunea de
plină la acest Tratat pus în slujba păcii își 
exprimă cu tărie hotărîrea de a-și apăra cu
ceririle și realizările pașnice.

Ritmul puternic al efortului constructiv al 
oamenilor muncii din tabăra popoarelor 
semnatare ale Tratatului de la Varșovia, des
coperirea energiilor lor nebănuite, a bogă
țiilor materiale și spirituale din țările lor, 
pe care le exploatează în propriul folos, fără 
exploatatori de dincoace și dincolo de gra
nițe,. fac ca acest minunat exemplu al con
struirii pașnice a unei vieți noi, să exercite 
— și va exercita tot mai mult — o mare pu
tere de atracție pentru toate popoarele lumii, 
cucerind aderența omenirii.

_Aici rezidă puterea noastră și de aici izvo
răște și încrederea noastră desăvîrșită în 
consecințele Tratatului de la Varșovia, care 
vor fi hotărîtoare pentru salvarea păcii.

Pe arcul de triumf din fața capitoliului din 
Boston, din statul Massassuchets din S.U.A., 
este gravată o deviză : „Există o comuni
tate în destinul omenirii". Prin această de
viză popoarele Americii de Nord recunoș
teau în mod solemn încă din secolul al 
XIX-lea solidaritatea' vitală a tuturor po
poarelor. Un gînditor politic, meditînd asu
pra acestei devize, a exclamat că aceasta 
este un ban economisit al trecutului, care 
chiar dacă este astăzi demonetizat, depre
ciat. în viitor poate să aibă din nou valoare.

Noi credem în această comunitate în des
tinul omenirii, în interesul comun de a co
exista, în raporturile de colaborare între toa
te popoarele, năzuind neîncetat de a reduce 
orice conflict, de a căuta puncte care ne a- 
propie în domeniul colaborării economice, 
culturale, punînd fiecare, rînd pe rînd, cîte o 
cărămidă la marele edificiu al păcii.

Cei care orbiți de interese străine de a- 
celea ale popoarelor iubitoare de pace nu 
înțeleg acest lucru să recitească din cînd în 
cînd inscripția de pe arcul de triumf din 
Boston.

Tratatul de la Varșovia constituind cadrul 
organizării forțelor părților contractante, cu 
unitatea comandamentului, cu un comandant 
oțelit în focul luptei pentru eliberarea po
poarelor noastre de sub jugul fascist, formea
ză o bază puternică, care întărește încrede
rea de nezdruncinat a poporului nostru în 
forțele noastre de apărare contra oricărei 
agresiuni.

Cu această puternică chezășie, poporul 
nostru pășește cu hotărîre înainte pe dru
mul construirii vieții lui noi.

Munții, văile și cîmpiile patriei noastre 
vor răsuna înainte de ritmul voios al muncii, 
împletită cu cîntece de bucurie pentru reali
zările obținute și pe care poporul știe să le 
apere.

Din acest sentiment al poporului se va 
desprinde votul Marii Adunări Naționale, 
supremul organ al exercitării voinței poporu
lui.

Exprimînd acest vot, Marea Adunare Na
țională va fi la înălțimea sarcinii sale. 
(Aplauze puternice și prelungite).

O importantă inovație 
tehnică pentru sporirea 
productivității muncii

Convorbire cu strungarul fruntaș 
Ștefan Kovacs de la întreprinderea 

„Electromotor“-Timișoara

Zn dorința de a perfecționa continuu 
tehnica, cunoscutul strungar Ștefan Ko
vacs de la întreprinderea ..Electromotor"- 
Timișoara, a confecționat și adaptat la 
strungul său o instalație cu ajutorul că
reia au fost automatizate diferite operații 
de strunjire. •

In legătură cu acest succes al său. 
redăm mai jos convorbirea pe care un 
colaborator al ziarului nostru a avut-o 
cu strungarul inovator Ștefan Kovacs.

ÎNTREBARE: Cum ați reușit să 
construiți instalația automată a strun
gului la care lucrați și în ce constă 
ea?

RĂSPUNS: In ultima vreme am primit 
sarcina să lucrez piese cu dimensiuni mici 
necesare secției de bunuri electrice de larg 
consum a uzinei. Aplicînd metoda mea obiș
nuită de muncă, nu mai puteam obține ran
damentul pe care îl doream din cauză că 
pierdeam mult timp cu desele opriri și por
niri ale strungului pentru fixarea și scoa
terea piesei din bacuri.

Am studiat cîtva timp documentația teh
nică de specialitate și am ajuns la 
concluzia că toți acești timpi neproduc
tivi ar putea fi eliminați dacă s-ar adapta 
strungului o instalație specială automată. 
Primind apoi ajutor din partea cabine
tului tehnic și. a tovarășului Anton Mahal- 
niski, pe atunci inginer șef al uzinei noastre, 
am perfecționat această ideie din punct de 
vedere teoretic. Apoi, am început să constru
iesc instalația, după ce mai întîi am pus la 
punct, rînd pe rînd, desenele tehnice, proto
tipurile și piesele de care aveam nevoie.

Alunea aceasta de cîteva luni am termi
nat-o abia zilele trecute cînd am făcut și 
primele încercări ale noii inovații- Fără în
doială că singur n-ași fi putut realiza a- 
ceastă instalație. In tot timpul cît am lucrat 
la ea am fost ajutat și încurajat de cabine
tul tehnic al uzinei, de inginerul E. Seracin, 
cu care am lucrat în permanență, precum și 
de comuniștii din uzină.

Această inovație am adaptat-o pe un 
strung modern de fabricație sovietică „Zacaz 
Kuibîșev" fără a aduce nici o modificare ma
șinii. Instalația automată poate fi luată de 
la strung atunci cînd este nevoie să se con
fecționeze piese în condiții de prelucrare 
obișnuite.

ÎNTREBARE : Ce foloase aduce a- 
ceastă inovație pentru sporirea produc
tivității muncii?

RĂSPUNS: încă de la primele încercări 
pe care le-am făcut inovației am putut con
stata că foloasele pe care le aduce pentru 
sporirea productivității muncii sînt foarte 
însemnate. Cu ajutorul ei se elimină aproape 
în întregime timpii morți provocați de între
ruperile destul de dese ale strungului, putîn- 
du-se efectua totodată și mai multe operații 
la., aceeași piesă, ca de exemplu strunjirca, 
găurirea, retezarea etc.

Lucrînd Ja strungul prevăzut cu instalație 
automată în două ore eu am reușit să pre
lucrez 150 de bucșe. înainte prelucram o 
piesă de acest fel în 4 minute.

Trebuie să subliniez, ca un mare avantaj 
al acestei instalații automate la care se pot 
prelucra peste 10 repere, faotul că ea dă po
sibilitate strungarului să lucreze la două 
mașini deodată : la strungul prevăzut cu 
instalație automată, care merge fără a mai 
fi nevoie de permanenta prezență a omului 
lîngă d și la un alt strung obișnuit.

Dacă se păstrează principiul pe care am 
construit această instalație se poate trece 
și la automatizarea altor strunguri, bineîn
țeles adaptîndu-se dimensiunilor și tipului 
de strung respectiv. De altfel, pentru ca a- 
ceastă inovație să poată fi extinsă și la 
alte strunguri din secția noastră cabinetul 
tehnic al uzinei a luat inițiativa de a studia 
posibilitățile existente de aplicare.

Cu prilejul aniversării a 10 ani 
de Ea înființarea Universității 

„Bolyai"
CLUJ. — Universitatea „Ianoș Bolyai", cu 

limba de predare maghiară, creație a regimu
lui nostru, democrat-popular, a împlinit 10 
ani de activitate. Cu acest prilej, în ziua de 
31 mai, a avut loc în aula universității „Bo
lyai". o ședință deschisă a consiliului științi
fic, închinată acestui eveniment.

La ședință au participat tov. Nicolae Di- 
nulescu, prim locțiitor al ministru ui Invața- 
mîntului, Jean Livcscu, rectorul universității 
„Alexandru I. Cuza" din Iași, Tiberiu An- 
drasofszky, director al Institutului medico-fur- 
rnaceutic din Tg. Mureș, Raluca Ripan, rec
torul universității „Victor Babeș" din Cluj, 
precum și o delegație a universității „C. I. 
Parhon" din București, condusă de praf» 
Mihail Ionescu, decanul facultății de biologic.

Ședința a fost deschisă de către tov. 
Banyai Ladislau, rectorul universității „Bo
lyai", după care tov. Gall Ernest, prorecto
rul universității, a arătat realizările obținute 
în domeniul învățămînlului în cei 10 ani de 
activitate a universității „Bolyai".

In seara aceleiași zile a avut loc în sa'a 
mare a Casei universitarilor o adunare fes
tivă, închinată aniversării a 10 ani de la 
înființarea universității „Bolyai".

Prof. Banyai Ladislau, rectorul universită
ții „Bolyai", a făcut o expunere asupra ac
tivității acestui institut de învățămînt supe
rior în cei 10 ani de la înființare. Au adus 
saluturi tov. Nicolae Dinulescu, prim locții
tor al ministrului Invățămîntului, loan Coz- 
ma, prim secretar al comitetului regionil 
P.M.R. Cluj, Emil Petrovici, președintele fi
lialei Cluj a Academiei R.P.R., prof. Mihai! 
Ionescu din partea universității „C. I. Par
hon" din București, Jean Livescu, recto-ul 
universității „Al. I. Cuza" din Iași. Raiuca 
Ripan, rectorul universității „V. Babeș" din 
Cluj, Tiberiu Andrasofszky, directorul Insti
tutului medico-farmaceutic din Tg. Mureș si 
alții. '

A urmat apoi un program artistic dat de 
artiști ai Operei din Cluj și de ansamblul 
universității „Bolyai". (Agerpres)
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Lucrările celei de a Vl-a sesiuni a Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Despre Bugetul de Stat al R.P.R. pe
Raportul ministrului de Finanțe al R. P. R^ tovarășul D.

Tovarăși deputați,
•Bugetul de Stat al Republicii Populare Ro- 

mîne pe anul 1955, pe care din însărcinarea 
Consiliului de Miniștri îl prezint spre exa
minare și aprobare Marii Adunări Națio
nale, oglindește sarcinile trasate de Partidul 
Muncitoresc Romîn și de Guvern privind dez
voltarea economiei naționale, creșterea nive
lului de trai material și cultural al oameni
lor muncii, întărirea puterii economice și a 
capacității de apărare a țării.

Partidul și Guvernul au dus și duc o po
litică consecventă de dezvoltare continuă a 
industriei grele — temelia temeliilor dezvol
tării tuturor ramurilor economiei naționale 
și izvorul bunăstării poporului muncitor. în
deplinirea măsurilor pentru sporirea produc
ției agricole și a bunurilor de larg consum 
poate fi obținută numai pe baza dezvoltării 
puternice a industriei grele, care trebuie să 
asigure înzestrarea tehnică a agriculturii 
cum și a industriei ușoare și alimentare.

Bugetul de Stat al Republicii Populare 
Romîne pe anul 1955 prevede mijloacele fi
nanciare necesare pentru lărgirea industriei 
grele cum și pentru ridicarea și dezvoltarea, 
pe această bază, a agriculturii șl a indus
triei producătoare de bunuri de larg consum.

★
In 1954, producția globală în industria so

cialistă a crescut cu 6,6% față de 1953 și a 
depășit cu 93% nivelul producției din anul 
1950.

In industria grea s-au obținut succese im
portante, în construcțiile de mașini, în indus
tria petroliferă și minieră, în industria elec
trotehnică și energetică, în construcțiile na 
vale, atelierele căilor ferate etc.

Ca urmare a măsurilor luate de Guvern 
pentru consolidarea bazei tehnico-materiale 
a agriculturii și pentru cointeresarea mate

I. Rezultatele definitive ale executării 
Bugetului de Stat pe anul 1953

Tovarăși deputați,
Prezentăm spre aprobare Marii Adunări 

Naționale, rezultatele definitive ale execută
rii Bugetului de Stat al Republicii Populare 
Romîne pe 1953.

II. Rezultatele provizorii ale executării 
Bugetului de Stat pe anul 1954

Tovarăși deputați,
Bugetul de Stat pe 1954 s-a realizat la 

venituri în sumă de 41.374,3 milioane iei, iar 
la cheltuieli în sumă de 38.309,6 milioane 
lei, cu o depășire a veniturilor față de chel
tuieli în sumă de 3.064,7 milioane lei.

Cea mai mare parte a veniturilor Bugetu
lui de Stat a fost încasată din sectorul so
cialist al economiei naționale.

încasările din impozitul pe circulația pro
duselor și cotele părți din beneficiile între
prinderilor și organizațiilor economice, care 
constituie principalele surse de venituri, au 
însumat 21.849,8 milioane lei, reprezentînd 
o creștere de 92,1% față de 1950.

Creșterea încasărilor din aceste venituri 
este o consecință a dezvoltării sectorului so

III. Bugetul de Stat pe anul 1955
Tovarăși deputați,
Bugetul de Stat al Republicii Populare 

Romîne pe 1955 se prezintă spre aprobare 
Marii Adunări Naționale, la venituri în sumă 
de 44.405,0 milioane lei, iar la cheltuieli în 
sumă de 43.005,0 milioane lei, cu o depășire 
a veniturilor față de cheltuieli de 1.400,0 mi
lioane lei.

In buget se reflectă consecințele financiare 
ale reducerii prețurilor cu ridicata la mijloa
cele de producție fabricate în întreprinderile 
de stat. Însemnătatea acestei operațiuni con
stă în faptul că se poate urmări cu mai 
multă ușurință prețul de cost al produselor 
și efortul muncitorilor pentru realizarea sar
cinii de reducere a prețului de cost. Odată 
cu această operație s-au rentabilizat unele 
ramuri industriale care au lucrat cu pier
dere.

Veniturile din acumulări ce se varsă la 
buget de către întreprinderile de stat, se ri
dică la suma de 24.110,1 milioane lei ceea 
ce reprezintă 54,3% din totalul veniturilor 
bugetului.

impozitele de la populație sînt prevăzute 
în buget în sumă de 3.334,0 milioane lei, re
prezentînd 7,5% din totalul veniturilor.

Resursele Bugetului de Stat pe 1955 sînt 
destinate în cea mai mare parte pentru fi
nanțarea economiei naționale și pentru ac
țiunile social-culturale. Pentru aceste scopuri 
au fost prevăzute în buget 31.303,2 milioane 
lei, adică 72,8% din totalul cheltuielilor. Fo
losirea resurselor bugetului într-o proporție 
atît de însemnată pentru dezvoltarea econo
miei naționale și pentru lărgirea acțiunilor 
social-culturale caracterizează bugetul statu
lui nostru democrat-popular, ca buget al con
strucției pașnice și întăririi economice a pa
triei noastre, al ridicării nivelului de trai 
material și cultural al poporului muncitor.

Pentru finanțarea economiei naționale s-a 
prevăzut în buget suma de 24.351,9 milioane 
lei, adică 56,6% din totalul cheltuielilor în 
care sînt cuprinse și sumele alocate pentru 
lucrările capitale. Pe lîngă mijloacele de la 
buget, vor mai fi utilizate pentru finanțarea 
economiei naționale și resurse proprii ale 
întreprinderilor și organizațiilor economice, 
în sumă de 7.510,7 milioane lei. In acest fel 
totalul mijloacelor destinate cheltuielilor 
pentru economia națională, în anul 1955, se 
ridică la suma de 31.862,6 milioane lei.

Pentru finanțarea lucrărilor capitale se 
va da de la buget suma de 9.091,3 milioane 
lei, adică 21,1.% din totalul cheltuielilor.

Mijloacele importante alocate în anul 1955 
pentru investiții vor asigura mărirea mij
loacelor de bază ale industriei, agriculturii, 
transportului și altor ramuri ale economiei 
naționale.

In industria grea vor fi mărite capacită
țile de producție în ramurile 'construcțiilor 
de mașini, siderurgie și metale neferoase, se 
vor construi și pune în funcțiune noi insta
lații, rafinării și conducte în industria pe
troliferă, vor fi executate lucrări pentru 
deschideri de mine și lărgirea minelor exis
tente în industria cărbunelui, se vor construi 
și da în exploatare noi hidrocentrale și ter
mocentrale, se va continua înzestrarea cu 
noi utilaje și mecanisme a industriei lem
nului și hîrtiei.

Lucrările capitale ce vor fi executate în 
industria grea reprezintă 45,2% din volu
mul total al planului de investiții pe 1955.

In industria ușoară și alimentară, precum 
și în industria locală vor fi investite mij
loace financiare, în prețuri comparabile, cu 
15,3% mai mari ca în anul 1954 pentru 
construirea de fabrici și secții noi, cum și 
pentru dezvoltarea și modernizarea celor 
existente.

Pentru înzestrarea agriculturii cu noi 
tractoare și mașini agricole, înființarea a 
20 stațiuni de mașini și tractoare noi și 
consolidarea celor existente, înființarea de 
noi centre mecanice, uezvoltarea gospodă

rială a țărănimii muncitoare, potrivit Hotă- 
rîrilor Plenarei lărgite a Comitetului Cen
tral al P.M.R. din 19—20 august 1953, s-au 
obținut succese importante în sporirea pro
ducției agricole.

Rezultatele obținute în cursul anului 1954, 
în ce privește producția agricolă au contri
buit la o mai bună aprovizionare a popu
lației cu produse agro-alimentare și a indus
triei producătoare de bunuri de consum cu 
materii prime. Creșterea producției indus
triale și agricole, lărgirea activității comer
țului de stat și cooperatist cum și sporirea 
volumului de mărfuri destinate fondului 
pieții au creat condițiile necesare pentru ca 
ia 26 decembrie 1954 să se desființeze siste
mul de aprovizionare pe bază de cartele și 
rații și să se treacă la comerțul desfășurat.

Rezultatele pozitive obținute de la desfiin
țarea sistemului de aprovizionare pe bază 
de cartele și rații și trecerea la comerțul des
fășurat, creșterea producției industriale și a- 
gricole, sporirea volumului de mărfuri în re
țeaua comerțului socialist și intensificarea 
schimbului între oraș și sat au creat condi
țiile unor reduceri de prețuri cu amănuntul 
la unele mărfuri industriale și alimentare.

Aceste măsuri sînt o ilustrare vie a grijii 
Partidului și Guvernului nostru pentru creș
terea continuă a salariului real al muncito
rilor, pentru ridicarea nivelului de trai ma
terial și cultural al oamenilor muncii.

Partidul și Guvernul nostru arată necon
tenit că singura' cale justă și posibilă pentru 
ridicarea nivelului de trai este sporirea pro
ductivității muncii, micșorarea sistematică a 
prețului de cost și întărirea regimului de 
economii în toate ramurile economiei națio
nale. Numai pe această bază se poate crea o 
abundență de produse necesare oamenilor 
muncii de la orașe și sate și se pot pune ba
zele pentru noi reduceri de prețuri în viitor.

Potrivit dării de seamă depuse, Bugetul 
de Stat al R.P.R. pe anul 1953 a fost execu
tat la venituri în sumă de lei 38.782.053.294,45 
iar la cheltuieli în sumă de 35.638.048.887,95 
lei — cu o depășire a veniturilor față de 
cheltuieli, de lei 3.144.004.406,50.

cialist al economiei naționale și a întăririi 
economico-financiare a întrepi inderilor și 
organizațiilor economice.

Partea covîrșitoare a mijloacelor bugetului 
pe 1954 și anume, 29.661,7 milioane lei, a 
fost cheltuită pentru dezvoltarea economiei 
naționale și lărgirea acțiunilor social-cultu- 
rale, ceea ce a contribuit la întărirea puterii 
economice a statului nostru și la ridicarea 
bunăstării poporului muncitor.

Rezultatele executării Bugetului de Stat pe 
1954 sînt o dovadă a solidității finanțelor 
țării noastre, asigurată prin dezvoltarea și 
întărirea continuă a sectorului socialist al 
economiei naționale, sporirea producției in
dustriale și agricole, creșterea circulației 
mărfurilor și a venitului național.

riilor agricole de stat, executarea de lu
crări de irigații, îndiguiri și altor lucrări 
agricole și silvice, se prevăd pentru 1955, 
în prețuri comparabile, cu 40,0% mai multe 
fonduri decît în 1954.

Planul lucrărilor capitale pe anul 1955 
prevede lărgirea construcțiilor de locuințe 
și a lucrărilor social-culturale și edilitare, 
cu 7,6% față de 1954.

Bugetul de Stat pe 1955 prevede alocarea 
sumei de 6.951,3 milioane lei pentru învăță- 
mînt, cultură, sănătate și alte acțiuni social- 
culturale, ceea ce reprezintă 16,2% din to
talul cheltuielilor bugetare și o creștere, în 
prețuri comparabile, de 8,9% față de 1954.

Pentru cheltuielile de apărare s-a prevă
zut în buget suma de 4.477,3 milioane lei. 
Statul nostru democrat-popular duce cu 
consecvență o politică externă de pace și 
de colaborare internațională, o politică de 
dezvoltare a relațiilor economice și culturale 
cu alte țări. Poporul romîn participă cu 
toate forțele sale la lupta marelui lagăr al 
democrației și socialismului, îndreptată spre 
apărarea păcii și securitatea popoarelor. 
Față de politica dusă de cercurile imperia
liste, de reînviere a' militarismului german 
și de pregătire a unor noi agresiuni, Par
tidul și Guvernul nostru consideră de da
toria sa să ia măsurile necesare pentru în
tărirea continuă a capacității de apărare a 
tării.
CREȘTEREA ACUMULĂRILOR INTERNE, 

O SARCINĂ PRINCIPALA A 
ÎNTREPRINDERILOR ȘI ORGANIZAȚIILOR 

ECONOMICE SOCIALISTE
Sursa principală a veniturilor Bugetului 

de Stat o constituie acumulările provenite 
de la întreprinderile și organizațiile eco
nomice socialiste.

Acumulările întreprinderilor și organiza
țiilor economice sînt baza creșterilor venitu
rilor Bugetului de Stat, care asigură mijloace 
bănești necesare pentru dezvoltarea econo
miei socialiste, sporirea bogăției naționale 
și ridicarea nivelului de trai al oamenilor 
muncii. Creșterea acumulărilor și în primul 
rînd a beneficiilor poate fi obținută numai 
prin creșterea producției industriale și agri
cole, ridicarea productivității muncii, redu
cerea prețului de cost și respectarea regimu
lui de economii în toate ramurile economiei 
naționale.

Pentru ca veniturile Bugetului de Stat să 
fie realizate în întregime, a arătat raporto
rul, este necesar să se acorde toată aten
ția îndeplinirii de către fiecare întreprin
dere a sarcinilor privind reducerea prețului 
de cost și creșterea productivității muncii.

In anul 1954, cu toate că planul de pro
ducție a fost îndeplinit pe întreaga indus
trie, au existat totuși unele întreprinderi ji 
direcții generale care n-au luat la timp ma
surile corespunzătoare pentru realizarea în 
întregime a sarcinilor de producție la toate 
sortimentele.

In activitatea unor întreprinderi și direc
ții generale, îndeplinirea planului producției 
marfă a rămas într-o măsură neadmisibilă, 
în urma îndeplinirii producției globale.

Vorbind despre importanța creșterii pro
ductivității muncii, ca principală cale de 
reducere a prețului de cost și a sporirii acu
mulărilor bănești ale întreprinderilor, rapor
torul a arătat că în anul 1954 ritmul de 
creștere a productivității muncii în unele 
ramuri ale industriei nu a fost satisfăcător.

Lupta pentru creșterea acumulărilor prin 
reducerea continuă a prețului de cost și în
tărirea regimului de economii trebuie să 
constituie în acest an — ultimul an al pri
mului nostru plan cincinal — o îndatorire 
de seamă pentru fiecare om al muncii, fiind 
convinși că fiecare procent de reducere a pre
țului de cost în fiecare întreprindere, mă
rește mijloacele financiare pentru dezvolta
rea necontenită a Industriei socialiste și a 
agriculturii.

Referindu-se la controlul executat de orga
nele financiare și bancare asupra activității 
economice și financiare a întreprinderilor, 
vorbitorul a subliniat că deși munca organe
lor Băncii de Stat a fost îmbunătățită în 
cursul anului 1954, totuși activitatea aces
tor organe pe linia controlului utilizării fon
dului de salarii, a decontărilor fără nume
rar, a creditării pe termen scurt, nu cores
punde încă nivelului de dezvoltare a econo
miei naționale și cerințelor crescînde ale în- 

■ tăririi disciplinei financiare.
FINANȚAREA ECONOMIEI NAȚIONALE

Din mijloacele Bugetului de Stat pe 1955, 
cea mai mare parte, adică 56,6%, este des
tinată pentru finanțarea economiei naționale.

Cu aceste mijloace se asigură dezvoltarea 
cu precădere a industriei grele și, în primul 
rînd, a industriei constructoare de mașini și 
pe această bază, dezvoltarea tuturor ramuri
lor economiei naționale.

Mijloacele bănești destinate pentru dezvol
tarea industriei, în 1955 se ridică la suma 
de 12.100,0 milioane lei.

Aceste mijloace vor servi, în primul rînd 
pentru finanțarea' lucrărilor capitale în ve- 
deiea lărgirii capacității de producție a in
dustriei socialiste și pentru acoperirea ne
cesităților sporite de mijloace circulante ale 
întreprinderilor industriale, ca urmare a 
creșterii producției în anul 1955, precum și 
pentru dotări cu mijloace circulante proprii 
a întreprinderilor industriale ce vor fi date 
în exploatare în anul 1955.

Trebuie să arătăm că la numeroase în
treprinderi viteza de rotație a mijloacelor 
circulante se încetinește în loc să ’crească.

Trebuie să se pună capăt nepăsării și lip
sei de răspundere în gospodărirea fonduri
lor materiale în întreprinderi și să se ia mă
suri pentru îmbunătățirea controlului asu
pra folosirii raționale a surselor materi
ale, pentru normarea consumurilor precum 
și pentru lichidarea stocurilor supranorma- 
tive de materii prime și materiale prin re
punerea lor în circuit așa cum prevăd sar
cinile trasate de Consiliul de Miniștri.

Perfecționarea continuă a proceselor 
tehnologice în întreprinderile industriale con
stituie un factor de seamă pentru scurtarea 
ciclului de producție și reducerea necesarului 
de mijloace circulante.

Sarcini importante revin întreiprinderilor și 
organizațiilor de construcții in legătură cu 

’realizarea planurilor de lucrări capitale pe 
anul 1955.

Din totalul planulm de investiții, valoa
rea lucrărilor de construcții și montaj repre
zintă 50,1%.

Vorbitorul a arătat că pentru îndeplinirea 
programului de construcții stabilit prin pla
nul de dezvoltare a economiei naționale este 
necesar ca unele întreprinderi și organizații 
de construcții să înlăture din activitatea lor 
o serie de deficiențe cum sînt: folosirea ne
rațională a utilajului, deficiențe în organi
zarea șantierelor, în folosirea forței de mun
că și a materialelor. De asemenea, este ne
cesar să fie înlăturate deficiențele care au 
persistat în activitatea organizațiilor ‘de pro
iectare.

Sarcina de reducere a costului construcții
lor și de creștere a productivității muncii 
prin folosirea cît mai complexă a mașinilor 
și mecanismelor, folosire^ prefabricatelor, e- 
conomisirea materialelor și a forței de munca, 
reducerea cheltuielilor de transport, precum 
și prin scăderea cheltuielilor de regie trebuie 
să constituie o preocupare permanentă a în
treprinderilor de construcții.

Pe calea defalcării unei cote din fondul de 
amortizare, s-a lăsat la dispoziția ministere
lor și întreprinderilor fonduri însemnate pen
tru reparații capitale.

Ministerele șl întreprinderile trebuie să 
poarte o grijă deosebită pentru utilizarea ra
țională și integrală a sumelor de care dis
pun, să efectueze reparațiile din timp, iar 
prin reducerea costului reparațiilor capitale, 
să cuprindă un volum cît mai mare de re
parații.

Tovarăși deputați,
Partidul Muncitoresc Romîn și Guvernul 

Republicii Populare Romîne au pus ca sarci
nă sporirea producției agricole, vegetale și 
animale și a producției de cereale-marfă.

In 1955 s-a prevăzut a se obține o produc
ție de 10 milioane tone grîu și porumb și o 
creștere însemnată a numărului de animale 
și a productivității lor. Prin aceasta se va 

•realiza un nou pas în îmbunătățirea aprovi
zionării populației cu produse agro-alimenta
re și a industriei cu materii prime.

Pentru înfăptuirea programului de măsuri 
privitor la dezvoltarea rapidă a agriculturii 
și în primul rînd pentru sporirea producției 
agricole și dezvoltarea creșterii animalelor, 
Bugetul de Stat pe anul 1955 prevede o creș
tere a mijloacelor financiare. Fondurile des
tinate pentru finanțarea agriculturii, în 1955, 
se ridică la suma de 4.364,7 milioane lei.

Pentru 1955, bugetul prevede alocarea su
mei de 1.448,5 milioane lei în vederea con
solidării stațiunilor de mașini și tractoare, 
existente, pentru completarea înzestrării lor 
cu mașini și tractoare, înființarea de noi 
S.M.T.-uri, dotarea centrelor mecanice și a 
atelierelor de reparații și îndeplinirea planu
lui anual de lucrări.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii tre
buie să ia măsuri pentru îmbunătățirea acti
vității S.M.T.-uriior, să asigure folosirea e- 
fectivă și completă a parcului de tractoare 
și mașini agricole, să se îngrijească de efec
tuarea la timp a reparațiilor cu minimum 
de mijloace bănești, întărind controlul în
deplinirii de către fiecare stațiune de mașini 
și tractoare a sarcinilor de reducere a pre
țului de cost.

In îndeplinirea sarcinii de sporire a pro
ducției agricole, un rol deosebit revine gos
podăriilor agricole de stat. Statul acordă un 
mare ajutor financiar gospodăriilor agricole 
de stat. In 1955, pentru finanțarea 
gospodăriilor agricole de stat s-a alocat 
suma de 1.398,4 milioane lei, din care 
pentru investiții 626,7 milioane lei. In cursul 
anului 1954, Consiliul de Miniștri a luat 
măsuri pentru îmbunătățirea situației finan
ciare și de cointeresare materială în creș
terea producției în gospodăriile agricole de 
stat, astfel îneît, ele să devină întreprinderi 
socialiste rentabile.

Partidul și Guvernul acordă o mare aten
ție întăririi economico-organizatorice conti
nue a gospodăriilor agricole colective și în
tovărășirilor existente și organizării de no' 
gospodării agricole colective și întovărășiri, 
cu respectarea strictă a principiului liberului 
consimțămînt. De asemenea, acordă un spri
jin puternic formelor de asocieri simple de 
producători, grupelor de într-ajutorare etc., 
ce se creează în unele regium ale țării în ve
derea contractărilor și folosirii în comun a 
mașinilor agricole ale statului.

Pentfu realizarea investițiilor, gospodăriile 
agricole colective vor primi în anul 1955 cre
dite pe termen lung în sumă de 200 milioane 
lei. In afară de aceasta, gospodăriile agricole 
colective vor beneficia de ajutorul statului 
pe calea creditelor în termen scurt pentru 
cheltuielile sezoniere de producție.

Conducerile gospodăriilor agricole colec-

anul 1955
Petrescu

five trebuie să folosească cu mai multă grijă 
creditele acordate de stat, să nu permită în
trebuințarea lor în alte scopuri și să se în
grijească de restituirea lor la termen. Ele 
trebuie să asigure mărirea an de an a fon
dului indivizibil al gospodăriei și utilizarea 
acestuia pentru lărgirea proprietății obștești 
și pentru dezvoltarea producției.

Măsurile luate de Partid și de Guvern 
pentru îmbunătățirea șistemului de contrac
tări și achiziții de animale și produse ani
male, de plante tehnice, de legume și fructe 
etc., constituie un stimulent nou și puternic 
pentru ca gospodăriile agricole colective, în
tovărășirile și producătorii individuali să 
sporească producția.

Banca Agricolă care și-a început activita
tea din luna ianuarie 1955, va fi în măsură 
să finanțeze și să crediteze în mai. bune con
diții atît sectorul socialist cît și sectorul in
dividual din agricultură.

CHELTUIELILE PENTRU CULTURA, 
SĂNĂTATE, ASISTENȚĂ Și ASIGURĂRI 

SOCIALE
Partidul și Guvernul manifestă o grijă 

permanentă pentru cultura și sănătatea po
porului.

In 1955, pentru acțiunile social-culturale 
se prevede în Bugetul de Stat suma de 
6.951,3 milioane iei, cu o creștere față de 
1954, în prețuri comparabile, cu 8,9%.

Pentru întreținerea spitalelor, sanatoriilor, 
policlinicilor, ambulatoriilor, maternităților, 
creșelor și altor instituții de ocrotire a să
nătății sînt prevăzute în anul 1955, în pre
țuri comparabile, mijloace financiare cu 
13,0% mai mari decît in anul 1954. O parte 
însemnată din aceste mijloace se acordă 
pentru lărgirea rețelei de unități sanitare și 
pentru mărirea numărului de paturi în uni
tățile existente.

Fondurile prevăzute în anul 1955 pentru 
acțiunile de sănătate asigură majorarea a- 
locațiilor pentru medicamente, instrumente 
medicale și cazarmament, ceea ce va duce 
lai îmbunătățirea calitativă a deservirii me
dicale a oamenilor muncii.

Creșterea bugetului Asigurărilor Sociale 
de Stat cu 19,9% față de anul 1954, a fă
cut posib'lă alocarea unor fonduri sporite 
pentru amenajări și instalații în stațiunile 
de odihnă, pentru trimiterea la odihnă și 
tratament balneo-c.limatic a oamenilor mun
cii, precum și pentru alte măsuri social- 
culturale.

PERFECȚIONAREA ȘI IEFTINIREA 
CONTINUĂ A APARATULUI DE STAT
Perfecționarea și ieftinirea continuă a a- 

paratului de stat, prin îmbunătățirea struc
turii organizatorice a acestuia, prin găsi
rea formelor celor mai raționale și opera
tive de muncă, prin eliminarea cheltuielilor 
neeconomicoase, prin întărirea răspunderii 
și a disciplinei în muncă, trebuie să consti
tuie o sarcină permanentă a tuturor lucră
torilor d'n aparatul de stat.

Cheltuielile de întreținere a aparatului de 
stat pe anul 1955 sînt prevăzute în sumă 
de 1.335,3 milioane lei, reprezentând 3,1% 
din totalul cheltuielilor Bugetului de Stat. 
Față de anul 1954, cheltuielile de întreținere 
a aparatului de stat pe anul 1955, în prețuri 
comparabile, se micșorează cu 20 milioane lei.

In aparatul de stat mai există însă servi
cii cu activități paralele, verigi intermediare 
de prisos, exagerării în statele de funcțiuni 
ale organelor de administrație și de condu
cere.

In dauna activităților de bază, mai sînt 
ocupați cu lucrări de birou numeroși ingi
neri, agronomi, învățători, medici și alți 
specialiști.

Ministerele, instituțiile centrale și comi
tetele executive ale sfaturilor populare sînt 
obligate să ia măsuri hotărîte pentru îm
bunătățirea structurii aparatului administra
tiv.

O sarcină de o deosebită importanță pe 
care Partidul și Guvernul o pune în fața 
organelor de stat, a unităților economice și 
a tuturor oamenilor muncii, este lupta ho- 
tărîtă împotriva oricărui caz de abuz sau 
fraudă în avutul obștesc. Apărarea și păstra
rea avutului obștesc constituie o înaltă dato
rie patriotică a fiecărui om al muncii.

BUGETELE LOCALE
Bugetele sfaturilor populare cuprinse în 

Bugetul de Stat pe anul 1955, reprezintă 
suma de 5.996,7 milioane lei, cu o creștere, 
în prețuri comparabile, de 21,5% față de 
anul 1954. Din an în an cresc alocațiile în 
bugetele regiunilor pentru finanțarea indus
triei locale, a gospodăriei comunale, a gos
podăriei drumurilor și agriculturii, pentru 
lărgirea și îmbunătățirea activității institu
țiilor de învățămînt, cultură și sănătate.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să dea o atenție mai mare și 
să conducă îndeaproape activitatea econo
mică și financiară a întreprinderilor locale, 
cum și instituțiilor social-culturale.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să dea dovadă de mai multă 
inițiativă în folosirea și valorificarea re
surselor locale existente^ să lupte pentru a 
da o producție mai mare și variată.

Comitetele executive ale sfaturilor popu
lare și organele financiare au sarcina să 
ducă o muncă perseverentă pentru realiza
rea integrală și la timp a veniturilor buge
telor lor.

Tovarăși deputați,
Anul acesta fiind ultimul an care încheie 

primul nostru plan cincinal, este necesar să 
mobilizăm toate forțele și toată energia 
creatoare pentru dezvoltarea mai departe a 
industriei grele, pentru grăbirea ritmului de 
ridicare a agriculturii și sporirea neconte
nită a producției mărfurilor de consum popu
lar.

Oamenii muncii din uzine și de pe ogoare 
sînt hotărîți să obțină în acest an noi suc
cese, îndeplinind cu cinste sarcinile trasate 
de Partid și de Guvernul Republicii Popu
lare Romîne pentru realizarea programului 
dezvoltării continue a economiei naționale, 
pentru creșterea bunăstării materiale și cul
turale a poporului muncitor. întrecerea socia. 
listă ce se desfășoară în întreprinderile de 
stat pentru îndeplinirea înainte de termen 
a sarcinilor de producție prevăzute în planul 
de 5 ani, sînt cel mai elocvent exemplu de 
luptă avîntată pentru sporirea continuă a 
producției, pentru înflorirea scumpei noastre 
pairii.

Bugetul de Stat pe 1955, pe care îl supun 
spre examinare și aprobare Marii Adunări 
Naționale, răspunde acestor sarcini. El se 
întemeiază pe planul de Stat și asigură mo
bilizarea mijloacelor bănești pentru îndepli
nirea acestuia.

Lupta pentru realizarea veniturilor prevă
zute în buget și pentru cheltuirea cumpătată 
a fondurilor alocate constituie o îndatorire 
patriotică a conducătorilor din economie, a 
lucrătorilor din sistemul financiar și a tutu
ror oamenilor muncii.

îndeplinirea cu succes a planului de Stat 
și a bugetului de Stat pe anul 1955 va con
stitui o nouă victorie a oamenilor muncii pe 
drumul construirii socialismului în țara noa
stră.

Discuții la proiectul de lege 
privind ratificarea Tratatului de la Varșovia

(Continuare din numărul trecut)

Cuvîntul deputatului 
RALUCA R1PAN

Acad. Raluca Ripan, deputat al circum
scripției electorale Cluj-Nord, regiunea Cluj 
a spus :

Cu mare satisfacție au luat cunoștință oa
menii de știință și cultură din R.P.R., de 
hotărîiile istorice ale Conferinței de Ia Var
șovia a statelor europene, pentru asigurarea 
păcii și securității în Europa.

Tratatul încheiat îndreptățește pe de-a-n- 
tregul convingerea tuturor popoarelor iubi
toare de pace că pentru prima oară în isto
rie a luat naștere o forță în stare să țină în 
frîu pe orice agresor și la nevoie să-i dea 
o ripostă nimicitoare.

Omenirea are nevoie de pace, de încredere 
reciprocă, de cunoaștere multilaterală a cul
turii.

Nu se poate concepe ca toate adevărurile 
date de știință omenirii să se întoarcă dis
trugătoare împotriva omenirii, în loc de a-i 
ușura munca, de a face viața mai bună și 
mai fericită. Ca oameni de știință ce slujim 
cauza progresului nu putem rămîne indi
ferenți față de manifestările ce amenință 
pacea, ci ne ridicăm hotărîți împotriva lor 
și sprijinim din toate puterile acțiunile me
nite să înlăture primejdia unui nou război.

Vom munci pentru a spori puterea patriei 
noastre, pregătind cadre noi și punînd ști
ința în slujba fericirii poporului nostru. 
Știința ne-a deschis drumul pentru cunoaște
rea naturii și a forțelor ei, noi învățăm să le 
utilizăm din plin pentru ușurarea vieții.

Tratatul încheiat la Varșovia întărește în 
conștiința oamenilor de știință din țara 
noastră sentimentul de securitate în viitor.

Cuvîntul deputatului 
IOAN CIRCEI

Deputatul Ioan Cîrcei, din circumscripția 
electorală Jimbolia, regiunea Timișoara, a 
arătat că :

In rîndurile harnicului nostru popor mun
citor, conslructor al socialismului și apără
tor hotărît al păcii, tineretul muncitor a pri
mit cu deosebită încredere și satisfacție ac
tul istoric al încheierii la Varșovia a Tra- 
tului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală.

Regimul de democrație populară a dat ti
neretului o adevărată tinerețe, o viață nouă 
în care el se bucură de depline drepturi po
litice, de posibilitatea de a munci și învăța, 
de a se bucura de viață, de a-și întemeia un 
cămin fericii.

Tocmai de aceea tineretul nostru este plin 
de încredere în viitor, tocmai de aceea ti
neretul nostru iubește cu înflăcărare patria 
sa scumpă, Republica Populară Romînă.

Tinerii patriei noastre sînt hotărîți să a- 
pere din toate puterile cuceririle revoluțio
nare ale poporului nostru, securitatea țării 
noastre, să-și aducă contribuția la lupta pen
tru asigurarea păcii în întreaga lume. De 
aceea, ca și întregul nostru popor, tineretul 
își dă întreaga sa adeziune Tratatului în
cheiat la Varșovia, se angajează să contri
buie la îndeplinirea tuturor obligațiilor ce re
vin țării noastre prin acest Tratat și spri- 
jină măreața alianță și prietenie a țărilor 
lagărului democrației și socialismului pusă 
în slujba păcii și progresului omenirii.

Cuvîntul deputatului 
MARIN VINTILA

Deputatul Marin Vintilă din circumscrip
ția electorală Simeria, regiunea Hunedoara, 
a spus printre altele:

Cum să nu provoace îngrijorarea și mînia 
popoarelor de pretutindeni și în deosebi a 
celor europene faptul că militariștilor ger
mani li se pun acum în mînă arme atomice 
și hidrogenice? Cum să uite popoarele că în 
primul și în al doilea război mondial agre
siunea a pornit de la militariștii germani?

De aceea popoarele văd în declarația gu
vernului sovietic cu privire la reducerea ar
mamentelor și interzicerea armelor de ex
terminare în masă, în Tratatul de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală, și în crea
rea Comandamentului unificat al forțelor ar
mate ale statelor semnatare, expresia vie a 
dragostei lor de pace și o siguranță trainică 
împotriva oricărui agresor.

Cuvîntul deputatului 
RADU CERNĂTESCU

In scrisoarea sa acad. Radu Cernătescu, 
deputat al circumscripției electorale Huși, 
regiunea Iași, scrie între altele:

Fiind suferind și neputînd participa di
rect la lucrările Marii Adunări Naționale vă 
trimit prin această scrisoare expresia sen
timentelor și gîndurilor mele în legătură cu 
ratificarea Tratatului de prietenie, colabora
re și asistență mutuală între statele euro
pene iubitoare de pace.

Ideea convocării unei conferințe a tuturor 
statelor iubitoare de pace, enunțată încă în 
decembrie 1954 la Conferința de la Mosco
va, mi-a dat imaginea anticipată a modului 
în care trebuie să ducă o luptă cît mai or
ganizată toate țările interesate să apere pa
cea.

Tratatul care s-a' încheiat și pe care 
Marea Adunare Națională urmează să-l ra
tifice exprimă în gradul cel mai înalt do
rința fierbinte a noastră, a' tuturor lucrăto
rilor științifici, a tuturor oamenilor muncii 
din țara noastră, a oamenilor cinstiți din 
lumea întreagă pentru că el este un puter
nic instrument nu numai împotriva unei 
agresiuni ci și pentru rezolvarea probleme
lor internaționale în spiritul păcii și înțele
gerii, în perfectă concordanță cu interesele 
tuturor popoarelor.

Lucrătorii științifici de la Filiala Iași a 
Academiei R.P.R., din orașul și regiunea Iași, 
își exprimă prin cuvîntul meu aprobarea 
fierbinte a Tratatului de la Varșovia.

Cuvîntul deputatului 
FILIP GELTZ

Deputatul Filip Geltz, din circumscripția 
electorală Lovrin, regiunea Arad, a arătat că 
ratificarea acordurilor de la Paris și inclu
derea Germaniei occidentale în blocul agre

siv al Atlanticului de Nord, organizat și do
minat de S.U.A., constituie o gravă amenin
țare pentru cauza păcii și securității popoare
lor.

împotriva tratatelor de la Paris s-a ridicat 
valul mișcării populare. O importanță deo
sebită o are creșterea hotărîrii de luptă a 
maselor populare împotriva planurilor de 
înarmare și militarizare a Germaniei occi
dentale.

Poporul german vede din ce în ce mal 
limpede că lupta peniru unitatea sa națio
nală și independența sa este incompatibilă 
cu acordurile de la Paris. El vede în R. D. 
Germană apărătorul intereselor sale vitale, 
bastionul forțelor iubitoare de pace din în
treaga țară.

Populația minorității naționale germane 
din patria noastră aprobă cu hotărîre și căl
dură Tratatul de la Varșovia. Ea este con
știentă că hotă.rîrile de la Varșovia apără 
interesele sale cele mai vitale de oameni li
beri într-o patrie liberă. Muncitori, țărani 
muncitori, intelectuali de naționalitate ger
mană își exprimă hotărîrea de a depune 
toate eforturile în sectorul ior de muncă pen
tru înflorirea economiei și culturii, pentru 
întărirea capacității de apărare a Republidi 
Populare Romîne.

Cuvîntul deputatului 
ALEXANDRU IONESCU

Preotul Alexandru Ionescu, deputat al cir
cumscripției electorale „30 Decembrie”, o- 
rașul București, a spus :

In fața primejdiei pe care a reprezintă răz
boiul și folosirea armelor de distrugere îa 
masă, oamenii de bună credință, indiferent 
de convingerile politice și religioase, și-au 
întins prietenește mîinile și au dat glas u- 
nei dorinți adinei a sufletului omenesc: în
temeierea unei păci trainice pe pămînt.

Ca slujitor al Bisericii ortodoxe romîne, 
conștient că exprim convingerile slujitorilor 
acestei biserici și convingerile slujitorilor ce
lorlalte culte din țara noastră, salut cu sa
tisfacție deosebită încheierea Tratatului de la 
Varșovia și îmi exprim încrederea că el poa
te constitui o pavăză din cele mai puternice 
împotriva agresiunii.

Căpeteniile și slujitorii cultelor din țara 
noastră sînt încredințați că prin încheierea 
Tratatului de la Varșovia s-a făcut un im
portant pas inainte pe calea întăririi păcii, 
împotriva celor care o amenință, și laolaltă 
cu toți oamenii de bună credință din țara 
noastră, ei depun eforturi sporite. în această 
sfîntă și mare acțiune.

Cuvîntul deputatului
ȘT. S. N1COLAU

Acad. Ștefan S. Nicolau, deputat al Cir
cumscripției electorale Turburea, regiunea 
Craiova, a spus Intre altele:

Azi se împlinește o săplămînă de cind în 
această incintă s-au încheiat lucrările repre
zentanților mișcării pentru apărarea păcii 
din Republica Populară Romînă.

Rezultatele obținute au oglindit fidel vo
ința fermă a întregului nosiru popor, de a 
munci și de a lupta cu toate forțele sale 
pentru apărarea păcii.

Din această voință puternică de a se îm
potrivi torțelor razooiuiui a fost făurit și 
Tratatul de la Varșovia.

Pentru prima oară în istoria omenirii, a- 
pare un asemenea tratat, în care comunita
tea de țeluri și interese, și în special voin
ța fermă de a cuceri dreptul la liniște și 
prosperitate, dreptul la pace, a unui grup 
de popoare ce totalizează aproape un mili
ard de oameni, se materializează prin legă- 
minte și măsuri concrete de colaborare, da 
întărire a securității și a păcii, de asistentă 
mutuală în caz de agresiune armată din 
partea forțelor întunecate ale războiului.

Mulțumită acestui Tratat, document de 
importanță deosebită a epocii noastre, Repu
blica Populară Romînă, ca și celelalte repu
blici din lagărul socialismului, are astăzi 
mijloace pentru a-și apăra cele mai de preț 
bunuri, libertatea și pacea.

Cuvîntul deputatului 
COSTACHE ANTON1U

Deputatul Costache Antoniu din circum
scripția electorala Turnu Măgurele, regiunea 
București, a spus :

Citind paragrafele Tratatului de la Var
șovia ești impresionat de limpezimea afirma
țiilor, de argumentarea de o logică de tier, 
de buna credință care reiese din această 
cartă a apărării păcii. Toiul este spus clar și 
hotăpît: este o înțelegere pașnică, defensiva, 
a unor popoare unite și puternice, pentru a 
nu fi surprinse de agresiune.

Convins că-mi îndeplinesc o datorie de ar- 
tist-cetățean, voi vota pentru ratificarea Tra
tatului de la Varșovia, chezășie a unității 
popoarelor, hotărite să apere pacea și 
securitatea în Europa, chezășie a unui viitor 
mai bun.

Cuvîntul deputatului 
MARIA ARNAUTU

Deputata Maria Arnăutu, din circumscrip
ția electorală Văleni de Munte, regiunea 
Ploești, a spus printre altele:

împreună cu tovarășii mei de muncă, în
vățători și profesori de la școlile din comu
na noastră, am urmărit cu multă atenție lu
crările Conferinței de la Varșovia.

Semnarea Tratatului de la Varșovia a dat 
muncitorilor și țăranilor muncitori din cir
cumscripția mea încrederea că munca noas
tră pașnică este asigurată și că o even.uală 
agresiune ne va găsi pregătiți așa cum se 
Cuvine.

Pentru noi, învățătorii și profesorii, hotă- 
rîrile Conferinței de ia Varșovia constituie 
imbold de muncă. In activitatea noastră de 
zi cu zi vom munci în așa fel ca fiecare 
elev pe care-1 educăm să devină un luptă
tor ac'iv pen u socialism, pentru apărarea 
patriei.
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Cîntec de Ziua Copilului
Cicerone

Ceru-ntreg la noi în țară
Și-a deschis fereastra-albastră...
Și cu drag ne înconjoară 
Țara-ntreagă, maica noastră...

★
Cu cetăți ca din poveste, 
Cu palate fel și chip, 
„Șantierul" nostru este 
0 grămadă de nisip.

Din nisip — în parcul mare — 
Fete și băieți la fel, 
Facem case, școli, vapoare, 
Gară, poduri și tunel.

Theodorescu

Vin în parc copii grămadă: 
Mult ne place „șantierul 1“ 
...Și se-apleacă, să ne vadă, 
Cald, cu ochi albaștri, cerul.

Sîntem harnici, buni de gură 
Și pe loc nu stăm deloc. 
Harnici și la-nvățătură, 
Foarte harnici și la joc!

Știm să facem, fiecare, 
O minune din nimic...
O fi bine cînd ești mare — 
Bine e și cînd ești mic 1

In numele dragostei de mamă, 
în numele vieții

Ing. Antonina Ba'așova
Membră a Comitetului sovietic 

pentru apărarea păcii, Mamă-eroină

ÎN R. P. D. COREEANĂ

W
...Ceru-ntreg la noi în țară 
Și-a deschis fereastra-albastră... 
Și cu drag ne înconjoară 
Țara-ntreagă, maica noastră.

Să facem totul ca pe fetele copiilor 
să înflorească numai zîmbetul și bucuria

Elena Vîlcoci
Se-cretara Comitetului național 

pentru apărarea copilului din R.P.R.

In anii regimului 
nostru democrat-popu
lar viata femeii din
patria noastră s-a
schimbat din temelii. 
Ridicarea ei la treapta
de cetățean cu depline drepturi economice, 
politice și sociale și participarea ei activă la 
construirea vieții noi, derivă din însăși 
structura statului nostru democrat-popular, 
care se bazează pe antrenarea largă a mase
lor de cetățeni în activitatea politică și 
obștească.

In țara noastră nu există nici o îngrădire 
a drepturilor femeii, în comparație cu cele 
ale bărbaților. Femeile au dreptul să-și 
aleagă profesiunea și munca după propria 
lor voință, în orice domeniu de activitate; 
ele au drepturi egale la salariu, la asigurări 
sociale, odihnă, învățămînt. Ocrotirea inte
reselor mamei și copilului este o importantă 
problemă de stat în țara noastră.

Bucurîndu-se din plin de dreptul de a 
•alege și de a fi alese în organele puterii de 
stat și politice, de a se instrui și de a-și 
însuși tehnica cea mai înaintată, bucurîn
du-se din plin de condițiile create pentru ca 
ele să-și poată exercita în mod real dreptu
rile cîștigate, femeile din R.P.R. își aduc 
contribuția lor la munca întregului popor 
pentru dezvoltarea economiei naționale, pen
tru creșterea bunăstării poporului, dovedind 
zi de zi mai mult capacitatea lor de muncă, 
spiritul lor gospodăresc.

Avînd deschisă calea spre orice profesi
une, ele s-au calificat și au obținut succese 
importante în munci despre care în trecut 
se socotea că nu ppt fi îndeplinite de femei. 
In anul trecut, 21,4 la sută din numărul 
muncitorilor care s-au calificat au fost fe
mei. In același an, 20.000 femei tehnicieni 
s-au evidențiat în organizarea și raționali
zarea procesului de producție. Ca țesătoare 
sau mecanici de locomotivă, ca manipulanți 
de tramvai, sau oameni de știință, învăță
toare, medici, scriitoare, ori consilieri ai 
Curții Supreme, ele se afirmă printre frun
tașii construcției noastre socialiste.

Ca și femeile de la orașe, milioane de ță- 
rănci muncitoare, în trecut analfabete, lă
sate pradă misticismului, lucrează astăzi o- 
goarele patriei, în rînd cu bărbații, folosind 
metode agrotehnice înaintate, luînd parte la 
marea bătălie pentru obținerea de recolte 
îmbelșugate.

Inițiative prețioase au gospodinele care-și 
aduc contribuția lor în diverse acțiuni cu 
caracter economic, edilitar și gospodăresc, 
sanitare, în cadrul comitetelor de sprijin și a 
comitetelor de părinți.

Femeile de la orașe și sate au posibili
tăți de a se pregăti în școlile de orice grad, 
pînă la cele mai înalte institute de învăță
mînt superior. 30 la sută din studenții în

scriși în facultăți și in
stitute, în anul trecut, 
au fost femei. Pentru 
prima dată, în anii re
gimului nostru, fe
meile au intrat în șco

lile agricole, pomicole, veterinare și me
canice. Aproape 500 tinere fete — ingineri 
agronomi — și-au terminat studiile în anul 
1954 în institutele agronomice din țară.

Aprecierea muncii lor mereu mai rodnice 
a făcut ca un număr mare de femei să ocupe 
funcții de răspundere în aparatul de stat 
și în activitatea obștească: 58 de femei sînt 
directori de întreprindere numai în indus
tria ușoară și alimentară, 2 rectori și 8 
decani, 23 președinți de gospodării agricole 
colective și 62 președinți de sfat popular.

Grija și respectul de care se bucură fe
meia mamă se reflectă și din instituirea 
titlului de onoare de „Mamă Eroină", a Or
dinului „Gloria Maternă" și a „Medaliei Ma
ternității".

Pentru meritele lor în viața economică și 
socială, aproape 6000 femei au fost distinse 
de Prezidiul Marii Adunări Naționale cu di
ferite ordine și medalii; 56 femei profesori, 
artiști, medici, au primit titlul de „emerit", 
60 de femei sînt laureate ale Premiului de 
Stat.

Pretutindeni unde lucrează, la orașe și 
sate, în munci mai înalte sau mai mărunte, 
femeile dau dovadă de hărnicie și spirit de 
răspundere. Elanul lor în muncă își are iz
vorul în dragostea fierbinte pe care o poartă 
regimului nostru democrat-popular, în con
știința deosebirii adînci dintre viața de mi
zerie și umilințe din trecut și viața liberă și 
tot mai frumoasă de astăzi. Femeile știu că 
prin munca lor de fiecare zi contribuie la în
tărirea patriei noastre — scut al apărării 
cuceririlor noastre istorice, al păcii, al vieții 
copiilor noștri.

Apărarea vieții noastre noi, a păcii și a 
vieții copiilor, sînt năzuințe scumpe ale fie
cărei mame, ale fiecărei femei. De aceea, 
mamele din R.P.R. care sînt hotărîte să apere 
viața copiilor, liniștea căminelor, de Ziua 
internațională a copilului își unesc glasul 
lor cu al milioanelor și milioanelor de femei 
din lumea întreagă, pentru a contribui la ză
dărnicirea planurilor ațîțătorilor la război, 
la asigurarea păcii în lume.

O expresie vie a dorinței arzătoare de 
pace a mamelor de pretutindeni va fi Con
gresul Mondial al Mamelor, care va avea 
loc în luna iulie la Paris. In întîmpinarea 
acestei mărețe manifestări internaționale a 
voinței unite a femeilor, pentru pace și fe
ricirea copiilor și în cinstea Zilei interna
ționale a copilului să facem totul pentru 
ca patria noastră să devină mai bogată și 
mai puternică, pentru ca pe fețele copiilor 
să înflorească numai zîmbetul și bucuria.

In toate țările lumii 
se sărbătorește astăzi 
Ziua internațională a 
copilului. Cu o nouă 
forță răsună glasurile 
milioanelor de oameni
împotriva primejdiei unui nou război, îm
potriva armelor atomice și cu hidrogen, pen
tru slăbirea continuă a încordării interna
ționale, pentru pace, prietenie și fericire.

Noi cunoaștem și ținem minte ororile 
războiului, in multe familii războiul a făcut 
din soția iubită văduvă, din copii — orfani, 
îar mamele au rămas pentru toată viața cu 
durerea adîncă pricinuită de pierderea fiului 
sau a fiicei. Inimile noastre clocotesc de ură 
împotriva ațîțătorilor la război.

Dragi mame 1 Vrem ca viața voastră să 
fie fericită, ca copiii voștri să crească 
plini de bucurie. Ce plăcut este să privești, 
să asculți și să urmărești la început zîm
betul drăgălaș al copiilor, rîsul lor cristalin, 
jocurile și năstrușniciile lor, iar mai tîrziu, 
setea și dragostea lor de învățătură, de mun
că, de fapte eroice în> muncă.

Vă scriu această scrisoare ca mamă. Am 
39 de ani. Am cinci fiice și cinci fii. Fiica 
mea cea mai mare are 18 ani, iar fiul cel mai 
mic are două luni. Cinci copii învață la 
școala medie, trei sînt la grădinița de copii, 
iar cel mai mic este în leagăn. Fiica cea 
mai mare a plecat în regiunile de valorificare 
a pămînturilor înțelenite. In jurul meu este 
o mare familie tînără. Copiii cresc ca brazii... 
și este o mare fericire să știi că copiii tăi 
trăiesc în țara copilăriei fericite, în țara 
unde copiii sînt înconjurați de grija întregu
lui popor.

In ultimii cinci ani am căpătat din partea 
statului 24.000 ruble pentru educarea copiilor. 
La această sumă trebuie adăugat încă tri
miterile gratuite în sanatorii, tabere, ajuto
rul sindicatului și multe altele. Copilul nu 
s-a născut încă și statul nostru se și gîn- 
dește la el, pentru ca el să fie sănătos și 
puternic. La noi există sanatorii pentru fe
meile gravide și mamele care alăptează, unde 
mama stă împreună cu noul năseut. Mamei 
și copilului le sînt asigurate o îngrijire și 
odihnă plină de atenție. Anul trecut, de 
pildă, am fost împreună cu fiul meu Iurocika 
la un asemenea sanatoriu lîngă Leningrad.

In timpul vacanței de vara, copiii mei de 
vîrstă școlară pleacă în sanatorii și tabere 
de pionieri, unde-și fortifică sănătatea și ca
pătă forțe noi pentru învățătură. Cei mici 
pleacă împreună cu grădinița de copii în pă
durile din jurul Moscovei.

îmi cresc copiii sănătoși și cu dragoste 
de viață. Cînd sînt încă în leagăn, eu visez 
și îi văd ingineri-constructori ai unor noi mi
nunate orașe, agronomi care obțin recolte bo
gate. Acestea nu sînt numai visurile mele. 
Copiii noștri au într-adevăr datoria să con
struiască fabrici și uzine, să cultive cereale,

să facă lucruri minu
nate, să scrie cărți ne
pieritoare. îmi educ 
copiii în spiritul cins
tei, dragostei de mun
că și de patrie.

Sînt inginer constructor. Grija guvernului 
nostru față de copii îmi dă posibilitatea să 
muncesc în liniște. Sînt șefa unui serviciu 
dintr-un birou de proiectare și construcții și 
știu bine ce înseamnă să construiești. 
Poporul construiește mereu și nu are nevoie 
de distrugeri. Popoarele au nevoie de pace, 
în numele vieții I

Mă adresez femeilor de pe întreg globul 
pămîntesc, femeilor care sînt deja mame și 
acelora care vor fi în viitor. Să ne unim 
voința pentru pace și să respingem războiul! 
Războiul înseamnă moartea copiilor noștri, 
a fiilor noștri pe care îi creștem. Putem oare 
da războiului speranțele noastre, dragostea 
noastră, viitorul lumii ? Nu 1 Trebuie să tin
dem cu toții spre un singur țel și aceasta 
va fi o forță atît de mare încît nimeni nu 
o va putea Infringe. Libertatea, cinstea și 
pacea sînt tot ce există mai scump pe lume.

Noi, mamele din toate țările, sîntem împo
triva pregătirilor de război. Noi cerem dis
trugerea stocurilor de arme atomice și cu 
hidrogen și încetarea imediată a fabricării 
acestora. Acest lucru este necesar pentru 
ca nici o manță .să nu plîngă moartea copi
lului ei 1 Sînt încredințată că vom reuși să 
obținem acest lucru. Nu există mamă care 
să nu împărtășească împreună cu mine 
aceste gînduri și sentimente. Oare nu gîn- 
desc la fel femeile de culoare și femeile 
franceze, femeile de pe insulele Indoneziei 
și din Londra ? Oare nu gîndesc la fel ma
mele — oameni de știință și muncitoare, ma
mele — artiste și medici ? Măreața solida
ritate a mamelor unește toate femeile lumii.

Mame, femei de aceeași vîrstă cu mine, 
tinere femei, fete, iubite prietene — noi toate 
formăm o singură uriașă familie a luptăto
rilor pentru pace. Vă chem în numele dra
gostei de mamă, în numele vieții pe care o 
dăm, să înzecim eforturile noastre și să 
apărăm viața împotriva morții, prietenia îm
potriva urii, pacea împotriva războiului!

Locuiesc într-una din minunatele case din 
Moscova. Apartamentul meu este la etajul 
al II-lea al unei clădiri înalte. Cînd stai 
la fereastră vezi întreaga noastră capitală cu 
Kremlinul, universitatea, cu fluviul Moscova, 
piețe, străzi, scuaruri. Și cerul... atotcuprin
zător, neîntrecut de nimic, limpede, albastru, 
uneori înourat, însă întotdeauna pașnic.

Mi-aduc aminte de cerul plin de avioane. 
Ca niște cuțite se întretăiau razele proiectoa
relor. Cerul amenința... In fiecare clipă putea 
să cadă o bombă. Nu vrem un astfel de cer 
în nici o țară. Cerul de deasupra păduri
lor, arăturilor, caselor, trebuie să fie întot
deauna liniștit I

Toți oamenii vor să trăiască în pace și 
fericire. Să facem totul pentru aceasta 1

Pentru copiii patriei noastre
pînă la vîrstă de 3 luni, 
ani cu greutate mai mică decît cea nor
mală și copiii cu turburări digestive, pri
mesc în mod gratuit de la subcentrele de 
lapte alimente speciale ca : 
zahăr, orez și legume.

9 Grija permanentă pentru 
sănătății copiilor a făcut ca 
tea infantilă în țara noastră 
continuu. In 1940 mortalitatea 
era de 18,8 la sută ; în 1954 ea a scăzut 
la 8,5 la sută, iar în primele patru 
ale anului 1955 Ia 8,3 la sută.

9 Creșele de copii, o realizare de 
mă a regimului democrat-popular, 
ființate în întreprinderi, instituții, 
tiere, gospodării agricole colective și de 
stat, cuprind astăzi cu aproape 2000 la 
sută mai mulți copii decît în anul 1944. 
De asemenea, căminele de zi cuprind as
tăzi cu peste 3300 la sută mai mulți copii 
decît in anul 1944.

• Sumele distribuite anul trecut, ca 
ajutor familial de stat, mamelor cu mulți 
copii s-au ridicat la aproape 78 milioane 
lei. Peste 1700 mame care au născut al 
zecelea copil au primit fiecare cîte un 
premiu unic de stat de 1.000 lei.

9 Ca o înaltă prețuire 
mei, ca mărturie a grijii 
pentru copii, statul nostru 
Iul de onoare de „Mamă 
dinul „Gloria Maternă" și 
ternității" la peste 25.000 femei.

9 An de an crește numărul copiilor 
care-și petrec vacanțele Ia munte sau la 
mare, în coloniile de preșcolari, în tabe
rele de pionieri și școlari și în taberele 
pentru elevii din școlile medii. In vara 
aceasta își vor petrece vacanța în tabere 
și colonii peste 150.000 de copii.

• In țară se află 2600 de bucătării 
dietetice unde mamele învață cum să 
pregătească hrana pentru cei mici. Copiii

copiii pînă la 2
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ÎNTÎLNIRE CU SCRIITORUL
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se bucură de viață, de pîine, de soare. Nu 
în toate colțurile lumii copiii sînt crescuți 
și îngrijiți ca cele mai prețioase flori ; su- 
rîsul copiilor nu-i peste tot același. Vă 
amintiți de ștrengarii străzii, de ștrengarii 
Parisului despre care vorbea cu atîta însu
flețire Hugo? Aceste ființe necăjite sînt 
astăzi mai numeroase ca oricînd în țările 
capitalului. Vorbind despre ștrengarii Pa
risului, Hugo visa fără îndoială la timpurile 
cînd fiecare copil își va avea pătucul lui 
cald, cămășuța lui curată, bucata de pîine 
în fiecare zi — și de ce nu și o prăjitură în 
fiecare zi ? Hugo nu a apucat să vadă schim- 
bîndu-se viața copiilor. Intr-o mare parte a 
lumii însă, oamenii fac totul pentru ca viața 
copiilor să fie veselă și fericită, pentru ca 
viitorul să le fie luminos.

In Uniunea Sovietică și în țările de demo
crație populară, unde tot ceea ce se 
creează urmărește creșterea bunăstării ma
selor largi ale oamenilor muncii, copiilor 
le sînt deschise toate căile pentru a-și făuri 
un viitor fericit, pentru a crește și a învăța 
fără să cunoască niciodată mizeria, foame
tea și șomajul.

De cealaltă parte a lumii însă, în țările 
capitalului, acolo unde trăiesc în mi
zerie milioane și milioane de oameni ai 
muncii, soarta copiilor este cu totul alta. 
Fie că țara despre care este vorba se nu
mește Statele Unite ale Americii sau Grecia, 
Germania occidentală sau Spania, fie că se 
numără printre regiunile Africii încăpute pe 
mîinile imperialiștilor, viața copiilor celor 
ce muncesc din greu pentru a-și cîștiga 
existența este întunecată de nenumărate su- 
ferinți.

In ura lor fără margini față de viața 
fericită pe care popoarele din țările lagăru
lui socialist și-o făuresc, cercurile agresive 
din occident pun la cale noi planuri crimi
nale, urmărind dezlănțuirea unui măcel 
mondial.

Colțișorul acesta se află în camera poveștilor din Palatul Pionierilor. Pereții 
de lemn cu înflorituri măiestre, vatra bătrînească, jețul, luminile ascunse, totul 
pare că-i rupt dintr-o poveste. Strînși roată în jurul jețului, pionierii ascultă în- 
timplări vechi și noi, legende și basme, istorisite de către un povestitor.

Scena prezentată de fotografia noastră e una din scenele obișnuite: întîlnire 
cu scriitorul. Pe jețul povestitorului, de data aceasta stă scriitorul Marcel 
Breslașu.

Această politică are cele mai grele urmări 
și asupra educației copiilor și a condițiilor 
în care ei sînt nevoiți să trăiască și să 
muncească, încă din cea mai fragedă vîrstă. 
Deosebit de puternic iese în evidență această 
situație în Statele Unite ale Americii. Co-

O mamă fericită, copii sănătoși și veseli. Iată o familie unită — spui cînd 
privești această fotografie luminată de soare și zîmbete. Și totuși povestea ei e9 
dramă zguduitoare.

Copiii sint orfani de război. Părinții au pierit în bombardamentele american# 
sau au căzut luptînd ca eroii pentru eliberarea patriei lor. Mama cea iubitoare, 
ce-și privește mîndră copiii nu-i decît o țărancă simplă ce le-a făcut loc pentru 
totdeauna în casa și inima ei. Ieri, cei șase copii erau șase orfani; azi sînt cet 
șase fii și fiice ai țărancei din satul Rensenri, provincia Phenianul de sud.

Iată o familie care și-a cucerit fericirea și pacea cu preț greu. De aceea țl 
știe să și le apere.

304 COSTUMAȘE
Locuința tovarășei Litvinenco, deputata 

circumscripției 50 din Capitală, deși încă
pătoare, luminoasă, nu mai corespunde ne
voilor create de cea mai proaspătă acțiune 
întreprinsă de membrele comisiei de femei 
din cartier.

E vorba de claca organizată în cinstea 
Zilei internaționale a copilului la care au 
venit aproape 20 de „lucrătoare". Scaunele, 
mesele, toate cîte trebuie pentru croit și 
cusut s-au scos în grabă sub umbra caișilor 
din grădină.

— Afară e mal răcoare, avem mai mult 
spațiu.

— In curînd n-are să mai fie încăpătoare 
nici grădina, a glumit tovarășa Elisabeta 
Litvinenco, chibzuind unde ar putea așeza 
încă o masă și cîteva scaune.

Intr-adevăr, curioase, vecinele tovarășei 
Litvinenco își fac drum prin fața grădinei:

— Daruri lucrați? $i sînt pentru copii? 
Dacă mă primiți vin să va ajut 1

— Eu am să brodez buzunarele.
Teancul de șorțulețe croite de tovarășa 

Nadia Topa se micșorează cu fiecare oră.
„Gata încă un costumaș”, anunță din 

cînd în cînd Elena Săndulescu, fluturînd în 
mîini pantalonașii sau bluzița cusută. Cer
cetează apoi cu atenție, comparînd bucata 
terminată cu modelul. Sînt frumoase. Dar, 
parcă tot mai frumos este costumașul 
ei după care au fost croite toate celelalte. 
Poate unde îi e atît de scump nu-i găsește 
asemănare. De aceea nici nu s-a hotărît încă 
să-l dăruiască cuiva, cu toate că au trecut 11 
ani... Cu cîtă dragoste a desenat atunci pe 
buzunare rîndunelele, cu cîtă migală a com
binat culorile și a brodat aripioarele!

★
Soarele cobora atunci și umbrele plopilor 

dinjața prispei se întindeau pînă în mijlocul 
bătăturii — semn că nu mai e mult pînă să-i 
vină la masă bărbatul. Elena scosese acele 
cu grijă, ca nu cumva să se înțepe băiatul 
atunci cînd, peste un an sau doi, va putea 
să îmbrace costumașul. Băiatul însă n-a mai 
apucat să îmbrace costumașul cu rîndunele.

Molozul l-a acoperit înainte să fi putut rosti 
cele dintîi cuvinte.

Pe atunci Elena locuia cu bărbatul și co- 
pijul ei, în vîrstă de numai cîteva luni, la 
părinți, în satul Pantelimon.
' — Mai rămîneți un an doi pe lîngă noi, 

a oprit-o maică-sa după căsătorie. Ești prea 
plăpîndă să duci tot greul casei. (Elena 
n-aveadecît 18 ani). Și-apoi nu pot să fiu 
liniștită^ în vremurile astea cînd războiul 
seamănă moartea la fiecare pas. Dar n-a 
avut putere Maria Iordache să-și ferească 
fata de urgiile războiului.

★
Urletul sirenei care anunța încetarea alar

mei a acoperit pentru o vreme mugetele 
vitelor, țipetele mamelor, gemetele celor de 
sub dărîmături. Cele cinci bombe aruncate de 
americani transformaseră într-o clipă în 
ruine aproape jumătate din sat. Elena Săn
dulescu nu poate și nici nu încearcă să uite 
obrăjorul bucălat strivit de grinda căzută 
peste leagăn, nu poate să uite trupul sfîr- 
iecat de schije al tatălui; pantoful după 
care a mai putut recunoaște ceea ce mai 
rămăsese din fratele mamei ei. Durerea, la 
fel ca atunci, îi strînge inima ca într-o 
menghină. E mare durerea, dar la fel de 
niare e ura pe care o are Elena Săndulescu 
împotriva acelora care i-au omorît copilul, 
tatăl, unchiul..., împotriva acelora care unel
tesc astăzi un nou război.

*
— Știi cîte costumașe și șorțulețe s-au 

terminat ? 303 I
Elena Săndulescu nu înțelege întrebarea 

tovarășei Litvinenco. Stăpînită de amintirile 
care-i treceau prin minte, nici nu-și dăduse 
seama că tovarășele ei terminaseră lucrul. 
303, repetă tovarășa Litvinenco.

Elena Săndulescu caută modelul, costuma
șul ei. Deodată o fulgeră un gînd. Dacă l-ar 
dărui acum împreună cu celelalte costume 
copiilor de la căminul nr. 5? Hotărîrea o ia 
repede,_ cu proaspătă bucurie în suflet.

L-a împăturit cu grijă și l-a băgat printre 
celelalte. Apoi a trecut în evidență: 304 
costumașe.

ANA CRISTEA

PILÂRIE ZBUCIUMATĂ
mitetul național pentru munca copiilor din 
S.U.A. a anunțat că în cursul trecutului an 
școlar, din cauza greutăților materiale în- 
tîmpinate de părinți, 3 milioane de copii 
americani au fost siliți să se angajeze la 
diferite munci. De multe ori muncile pres
tate de ei sînt deosebit de grele încît au 
efecte dăunătoare asupra sănătății lor. A- 
celași comitet este nevoit să recunoască că 
mulți copii sînt siliți să renunțe definitiv 
de a mai urma cursurile școlare.

Vorbind despre copiii din S.U.A. nu poți 
să nu observi atmosfera otrăvită a mccar- 
thysmului și a propagandei deșănțate des
pre un așa zis pericol comunist, în care sînt 
crescuți. Ei sînt educați în spiritul urii față 
de alte popoare și pregătiți ca viitori -sol
dați, mai bine zis ca asasini de tipul ace
lora care prin crimele și fărădelegile lor 
săvîrșite pe pămîntul Coreei au trezit in
dignarea sutelor de milioane de oameni din 
întreaga lume. In acest scop monopoliștii 
americani folosesc pe scară largă tot ce le 
stă la dispoziție, școala și literatura, radioul 
și televiziunea numai și numai pentru a 
crește o generație gata să-și verse sîngele 
pentru îmbogățirea unui pumn de miliardari.

O influență deosebit de nefastă asupra 
copiilor o are acea literatură infamă 
care cuprinde relatări amănunțite asu
pra a tot felul de crime, perversități și acte 
de sadism. Ca rezultat al acestei educații 
nu este de mirare că criminalitatea în rîndu- 
rile minorilor din S.U.A.. crește necontenit. 
Intr-o dare de seamă a subcomisiei juridice 
a senatului american se spune că 1.250.000 
copii din S.U.A. „au caziere la poliție" și 
se află sub supravegherea ei. In darea de 
seamă se mai arată că dacă actuala situa
ție în acest domeniu va continua, atunci, în 
.anii următori, numărul criminalilor din 
S.U.A. va crește, ceea ce va reclama spo
rirea numărului închisorilor.

Acestea sînt urmările educației pe care o 
primesc copiii din S.U.A. Intenționînd să-și 
asigure dominația mondială, monopoliștii de 
peste ocean încearcă să dovedească întregii 
lumi avantajele modului lor de viață pe 
care de altfel îl exrortă cu largheță în ță
rile aflate sub influenta americană, Dintre z-

ceste țări Germania occidentală ocupă un 
loc principal. Datorită sprijinului pe care îl 
primește din partea puterilor occidentale, 
elementele fasciste din Republica de la 
Bonn ridică din nou capul. întocmai ca 
ciupercile după ploaie au apărut o mulțime 
de oir^anizații de tip fascist, în fruntea 
cărora se găsesc foști ofițeri ai wehrmachtu- 
lui hitlerist. Una din misiunile ce le-au fost 
atribuite este legată direct de atragerea ti
neretului german în armată, căreia acordu
rile de la Paris îi pun la dispoziție pînă 
și arma atomică. Pentru a educa copiii ger
mani în spiritul militarismului, al urii de 
rasă, noii hitleri din Germania occidentală 
s-au grăbit să reînvie vechile organizații de 
tineret create de Hitler.

In timp ce magnații din Ruhr pun la cale 
un nou război și refac industria pe această 
bază, situația oamenilor muncii se înrăută
țește în permanență și odată cu ea viața 
copiilor vest-germani devine tot mai grea. 
In Bavaria, copii de vîrstă școlară muncesc 
în fabrici între 13—15 ore pe zi. Mulți 
copii sînt lipsiți de posibilitatea de a urma 
cursurile unei școli.

Situația tineretului din celelalte țări occi
dentale nu este cu nimic mai bună. Franco 
a transformat Spania într-o bază militară 
americană și se străduiește să fie pe placul 
protectorilor săi intensificînd pregătirile 
militare. De aceea, în Spania aproape 
3.000.000 de copii de vîrstă școlară n-au 
posibilitatea să învețe, căci guvernul nu 
construiește școli (lipsesc peste 35.000 de 
școli). In Grecia, o pătrime din copiii de 
6—12 ani și nouă zecimi din cei de 12—16 
ani nu pot merge la școală. Numeroase 
școli sînt închise, în timp ce guvernul alocă 
sume mari pentru înarmare. Multe școli func
ționează în barăci, în biserici vechi etc.

Deosebit de grea este viața copiilor din 
țările semicoloniale și coloniale. In timp ce 
bancherii și marile societăți din metropolă 
extrag din colonii bogății imense, situația 
populației indigene se înrăutățește tot mai 
mult. Orice revendicări ale popoarelor 
coloniale sînt reprimate cu cruzime. Cele ce 
se petrec astăzi pe continentul african sînt 
grăitoare. Cine nu cunoaște cruzimile să-

TA Vîrșite de colonialiștii
englezi în Kenya ? 
Deosebit de emoțio
nantă este scrisoarea 

unei femei din această regiune publi
cata în ziarul „Daily Worker" în care 
descrie teroarea cruntă la care este supusă 
populația autohtonă. „Viața noastră este 
mereu în primejdie. Colonialiștii organi
zează mereu verificări, percheziții și 
razii. Ei pot veni să facă percheziții la mie
zul nopții". Descriind cum oameni nevino- 
vați sînt duși în lagărele de muncă forțată, 
autoarea scrisorii spune în continuare: „In 
aceste lagăre copiii mor de foame și mamele 
care sînt constrînse să muncească peste 12 
ore pe zi, nu au nici cea mai mică posibili
tate ză-i protejeze".

Discriminarea rasială existentă în Uni
unea sud africană a trezit vii proteste în 
numeroase colțuri ale lumii. Numeroase per
sonalități binecunoscute au cerut să se pună 
capăt acestei rușinoase situații. Consecin
țele discriminării rasiale se răsfrîng cu 
deosebită putere asupra copiilor. Invățămîn- 
tul pentru copiii de culoare nu este gratuit 
și obligatoriu ca pentru copiii albi. Deși 
cifra copiilor de culoare care ating vîrstă 
școlară este de aproape 3 milioane, 
mai puțin de un milion urmează cursurile 
școlare, și aceasta în condiții deosebit de 
grele. Mortalitatea infantilă în rîndurile a- 
fricanilor este, în unele regiuni, de 600—700 
la mie.

Copilărie grea, suferințe nenumărate, încă 
o imagine care întregește tabloul funest al 
lumii capitaliste. Popoarele însă nu pot 
răbda la infinit jugul care le-a fost impus 
de o mînă de magnați ai capitalului. Lupta 
lor pentru libertate crește pe zi ce trece. 
Ele sînt hotărîte să-și croiască prin luptă 
drumul spre o viață mai bună, spre un 
viitor luminos în care viața copiilor să nu 
mai fie amenințată de nici o primejdie. In 
întreaga lume răzbate glasul acelora care 
spun NU maniacilor atomici. Forța unită a 
popoarelor va pune stavilă planurilor lor 
criminale și va face imposibilă repetarea 
tragediei copiilor din Hiroshima.

NICOLAE LUPII
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Tratativele s o vieto-iugosla ve
BRIONI 81 (Agerpres). — TASS trans

mite : In cea de a doua zi a șederii sale pe 
insula Brioni, delegația guvernamentală so
vietică a continuat tratativele cu delegația 
guvernului iugoslav. Au avut loc de aseme
nea cîteva întrevederi ale membrilor și con
silierilor celor două delegații. La aceste în
trevederi au fost discutate chestiuni concre
te interesînd U.R.S.S. și Iugoslavia.

Pe vedeta rapidă „Podgorka", N. S. Hruș- 
clov, N. A. Bulganin și I. Broz-Tito au făcut

Ziarul iugoslav „Borba“ despre tratativele sovieto-iugoslave
BELGRAD 31 (Agerpres). — TASS trans

mite : Ziarele din Belgrad și din provincie 
publică știri amănunțite despre vizita dele
gației guvernamentale sovietice în Iugosla
via. Ziarele publică in prima pagină cores
pondențe din insula Brioni unde delegația 
guvernamentală sovietică a stat timp de 
două zile la invitația președintelui Tito.

După cum rezultă din comunicatul din 
30 mai, scrie ziarul „Borba", în cadrul tra
tativelor a luat sfîrșit schimbul de păreri 
asupra situației internaționale și asupra re
lațiilor lugoslavo-sovietice. Urmează -ca re
zultatele tratativelor să fie expuse într-un 
document comun. Acest document a cărui 
pregătire a început la 30 mai va fi dat pu

Declarafia conducătorului delegatei parlamentare indiene 
la plecarea din Uniunea Sovietică

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans
mite : înainte de a părăsi Uniunea Sovietică, 
Krishnamurti Rao, vicepreședinte al Consi
liului Statelor al Indiei, conducătorul dele
gației membrilor parlamentului indian, a 
făcut corespondentului agenției TASS urmă
toarea declarație pentru presă :

Plecînd din Uniunea Sovietică, mulțumesc, 
în numele delegației membrilor parlamentu
lui indian, guvernului și poporului Uniunii 
Sovietice pentru invitația de a vizita țara 
d-voastră și pentru că ni s-a acordat posi
bilitatea să vedem și să cunoaștem U.R.S.S. 
și poporul ei. Nimic nu este mai folositor

Dezbaterile dietei japoneze în preajma convorbirilor cu U.R.S.S.
PEKIN 31 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : După cum se anunță din Tokio, 
în cursul dezbaterilor care s-au desfășurat în 
ultimele zile în dieta japoneză membrii par
tidelor de stînga au cerut guvernului japonez 
să adopte o atitudine independentă și con
ciliantă la apropiatele convorbiri dintre Ja
ponia și Uniunea Sovietică așa cum a promis 
Hatoyama în campania electorală.

Deputatul Șichiro Mațumoto, membru al 
partidului socialist de dreapta, a declarat că 
Japonia trebuie să ducă tratativele fără a- 
mestecul americanilor și în primul rînd să 
restabilească relațiile diplomatice normale cu 
U.R.S.S.

După încheierea „acordului1* franco-tunisian

Popoarele Africii de nord își intensifică lupta pentru libertate
PARIS 31 (Agerpres). — La 29 mai s-au 

încheiat la Paris tratativele franco-tunisiene 
cu privire la acordarea unei așa zise auto
nomii Tunisiei. Documentele, care au fost 
parafate de reprezentanți ai guvernului fran
cez și de reprezentanți ai Tunisiei, urmează 
să fie semnate oficial vineri. In ciuda faptu
lui că presa reacționară franceză încearcă să 
prezinte încheierea acordului franco-tunișian 
ca o expresie a politicii „realiste" a Franței 
în Africa de nord, documentele parafate du
minică la Paris nu fac decît să permanenti
zeze jugul colonial al Franței în Tunisia. 
Nenumărate convenții, pentru care au fost 
necesare 150 de pagini de text, reduc de fapt 
la zero așa zisa acordare a autonomiei Tu
nisiei. Nici măcar premierul francez Edgar 
Faure și premierul tunisian Tahar Ben Amar 
n-au putut ascunde în discursurile pe care 
le-au rostit cu prilejul parafării acordului, 
faptul că acordul nu dă satisfacție celor două 
părți interesate.

Dar în timp ce la Paris au luat sfîrșit tra
tativele franco-tunisiene, în Africa de nord 
situația a devenit tot mai încordată. Această 
situație este o urmare directă a înăspririi ju
gului colonial al Franței în Maroc, Algeria 
și Tunisia.

Știrile transmise în zilele de 28 și 29 mai 
de corespondenții din Africa de nord ai agen
ției France Presse relevă noi atentate și in
cidente în Maroc și Algeria. Astfel, în 
cașul marocan Rabat au avut loc noi in
cidente cărora le-au căzut victime patru per
soane. In regiunea Sidi Benur poliția fran
ceză a arestat 200 de cetățeni marocani sub 
diverse acuzații „de atentat" la securitatea 
statului. Zilnic, poliția franceză intensifică 
teroarea în Maroc, făcînd imposibilă stabi

HANOI 31 (Agerpres). — China Nouă 
transmite : După cum se anunță din Saigon, 
Tran Van Soai, conducătorul sectei Hoa 
Hao, a respins .^ultimatumul" adresat^ de 
Ngo Dinh Diem. Numeroase trupe ale lui 
Ngo Dinh Diem concentrate în partea de 
vest a Vietnamului de sud sînt pe punctul de

O Guvernul R. P. Polone a desemnat pe 
membrii delegației poloneze la sesiunea ex
traordinară a Adunării Generale O.N.U. care 
va avea loc la San Francisco cu prilejul ce
lei de a 10-a aniversări a semnării Cartei 
Națiunilor Unite. Din delegație fac parte: 
Stanislaw Skrzeszewski, ministrul Afaceri'or 
Externe, Juliusz Katz-Suchy, ministru pleni
potențiar, director al Institutului polonez 
pentru problemele internaționale, și Henryk 
Biecki. ministru plenipotențiar, reprezentant 
permanent al R. P. Polone la O.N.U. (PAP)

9 Delegația parlamentară indiană condusă 
de Krishnamurti Rao, vicepreședinte al Con
siliului statelor al Indiei, a sosit in Iugo
slavia venind din Uniunea Sovietică. Repre
zentanții indieni vor vizita Iugoslavia timp 
de 12 zile. (Taniug).

® La 30 mai, în sala mare a Filarmonicii 
din Leningrad a avut loc primul spectacol la 
care și-au dat concursul artiștii iugoslavi 
Vilma Bukoveț, primă solistă a Operei Popu
lare din Lubliaha și Alexandr Marinkovici, 
prim solist al Teatrului Popular din Belgrad. 
Acompaniamentul la pian a fost susținut de 
Marian Lipovșck. profesor la Academia dc 
muzică din Lubliana. Concertul s-a bucurat 
de un mare succes. (TASS). 

o călătorie de-a lungul litoralului Adriatic. Ei 
au vizitat porturile Pola și Rovin. La 30 mai, 
N. S. Hrușciov, N. A. Bulganin, A. I. Miko- 
ian, D. T. Șepilov, A. A. Gromîko și P. N. 
Kumîkin, precum și V. A. Valkov, ambasado
rul U.R.S.S. în Iugoslavia și B. N. Ponoma
rev, L. F. Ilicev, F. P.. Bîstrov și F. F. Mo-t 
locikov, consilieri ai delegației U.R.S.S., au 
participat la un dejun oferit de președintele 
Iugoslaviei, I. Broz-Tito.

Din partea iugoslavă la dejun au participat 

blicității Ia Belgrad după ce delegația gu
vernamentală sovietică se va fi înapoiat din 
călătoria prin Croația și Slovenia în capitala 
Iugoslaviei pentru a participa la încheierea 
tratativelor.

Comunicatul comun iugoslavo-sovietic din 
31 mai, scrie ziarul în continuare, dovedește 
că tratativele s-au desfășurat în mod nor
mal. Tratativele au fost rodnice și fără în
doială că ele au fost utile și au o mare în
semnătate atît pentru relațiile iugoslavo- 
sovietice cît și pentru slăbirea continuă a în
cordării internaționale. In comunicat se sub
liniază că schimbul de păreri cu privire la 
relațiile dintre U.R.S.S. și R.P.F. Iugoslavia; 
a continuat „într-o atmosferă de înțelegere 
reciprocă".

pentru îmbunătățirea înțelegerii reciproce șl 
întărirea prieteniei decît contactul și obser
vațiile personale. Am văzut tot ce am vrut. 
India își organizează viața economică în fe
lul ei. Ne-am convins însă că țara noastră 
poate învăța multe de Ia Uniunea Sovietică.

In continuare, Krishnamurti Rao a arătat 
că, în ciuda faptului că Uniunea Sovietică a 
trecut prin două războaie mondiale, realiză
rile ei sînt excepționale. <A fost plăcut să 
constatăm uriașa năzuință a poporului so
vietic spre pace. Sîntem recunoscători pre
ședintelui K. E. Voroșilov, precum și lui 
V. M. Molotov și G. K- Jukov, care ne-au în

Deputatul comunist Goro Sudo a declarat 
că pentru a restabili relațiile diplomatice cu 
Uniunea Sovietică, Japonia nu trebuie să in
siste în primul rînd asupra soluționării liti
giilor existente ci trebuie să înceapă trata
tivele fără a pune condiții. Atît în Japonia 
cît și în străinătate există oameni care în
cearcă să împiedice restabilirea relațiilor di
plomatice dintre cele două țări.

In aceeași zi, membrii partidului liberal din 
dieta japoneză au respins propunerea socia
listă pentru o moțiune comună în vederea ac
celerării tratativelor. Liberalii au încercat să 
complice tratativele chiar de la început ridi- 
cînd așa-numitele probleme teritoriale.

lirea unui climat de colaborare și înțelegere 
în această regiune.

După cum relatează agenția France Presse, 
„Comitetul de luptă pentru libertatea Africii 
de nord" (din care fac parte reprezentanți 
ai partidului tunisian „neo-destur", ai parti
dului marocan „Istiqlal“ și ai „Frontului de 
eliberare națională din Algeria") a dat pu
blicității o declarație despre situația din 
Algeria.

Comitetul arată că operațiunile militare, 
începute în Algeria la cîteva săptămîni după 
hotărîrile conferinței de la Bandung cu pri
vire la sprijinirea luptei popoarelor din Al
geria, Maroc și Tunisia, reprezintă o sfidare 
la adresa tuturor popoarelor care doresc re
glementarea pașnică a problemei Africii de 
nord.

_ Comitetul cere statelor membre al Ligii 
țărilor arabe „să-și exprime sentimentul de 
solidaritate cu Algeria prin demersuri diplo
matice hotărîtoare pe lîngă guvernul fran
cez".

★
PARIS 31 (Agerpres). — După cum anun

ță agenția France Presse, luînd cuvîntul la 
29 mai la Alger în fața foștilor militari ai 
corpului expediționar francez din Italia, ma
reșalul Juin a confirmat că guvernul fran
cez trimite de urgență în Algeria unități 
militare, în special din efectivul trupelor so
site din Indochina.

★
CAIRO 31 (Agerpres). — Ziarul „Al-Kahi- 

ra“ publică o știre a corespondentului său 
special din Paris care relatează că minis
trul Afacerilor Interne al Franței a plecat 
în Algeria cu planul aprobat de guvernul 
francez privind înăbușirea mișcării de eli
berare națională în țările Africii de nord.

Intensificarea luptelor din Vietnamul de sud
a începe o nouă ofensivă împotriva unități
lor militare ale sectei Hoa Hao.

Agenția Reuter relatează că pe lîngă ar
mata lui Ngo Dinh Diem sînt atașați nume
roși experți militari americani; , Ministerul 
Apărării a lui Ngo Dinh Diem primește di
rective din partea unor ofițeri superiori a- 
mericani.

In cîteva rînduri
9 Un purtător de cuvînt al ministerului 

Afacerilor Externe al Angliei a făcut o de
clarație in care salută măsura cu privire la 
expulzarea celor patru aviatori americani 
din China. In cercurile diplomatice din Lon
dra se consideră că hotărîrea guvernului 
R. P. Chineze va contribui la micșorarea 
încordării în Extremul Orient (Reuter)

9 Pînă la data de 21 mai, în R. D. Ger
mană Apelul Consiliului Mondial al Păcii 
împotriva pregătirilor unui război atomic a 
fost semnat de 12.507.049 de persoane. 
(A.D.N.).

® La Moscova și-a încheiat lucrările cea 
de a 9-a plenară a conducerii uniunii com
pozitorilor sovietici. Această plenară s-a o- 
cupat de problemele legate de pregătirile în 
vederea celui de al 2-lea congres unional al 
compozitorilor sovietici. Au fost desemnați 
raportorii la congres. Raportul principal — 
Situația șt sarcinile creației muzicale sovie
tice — va fi prezentat de Tihon Hrennikov. 
Corapoartcle vor fi prezentate de Dmitri 
Scstacovici, Aram Haciaturian, Dmitri Ka
ba levski și de alții. (TASS).

o La 31 mai, după o întrerupere de nouă 
săptămîni, secția l-a a tribunalului constitu
țional federal de la Karlsruhe a reluat pro

E. Kardelj, A. Rankovicf, S. Vukmanovlcl- 
Tempo, K. Popovici, V. Miciunovici, M. To- 
dorovici, D. Vidici, ambasadorul Iugoslaviei 
în U.R.S.S. și V. Vlahovici și M. Popovici, 
consilieri ai delegației iugoslave.

In aceeași zi delegația guvernamentală so
vietică a luat parte la un prînz oferit de pre
ședintele Tito.

La 31 mai, delegația guvernamentală so
vietică a plecat de pe insula Brioni spre 
portul Rijeka.

Tratativele la cel mai înalt nivel care au 
început la Belgrad și au continuat in insula 
Brioni, scrie mai departe ziarul, s-au desfă
șurat la 31 mai în cadrul grupurilor de 
lucru din care înafară de membrii delegațiilor 
au făcut parte consilierii și experții delega
țiilor. In cursul tratativelor au fost atinse in 
principiu toate problemele litigioase existen
te în relațiile noastre.

Se afirmă, continuă ziarul, că în cadrul 
acestor tratative s-a găsit o bază pentru o 
reglementare pe viitor a relațiilor iugoslavo- 
sovietice. S-a găsit de asemenea o bază 
principială care va permite să se treacă la 
discutarea în mod practic și concret și la 
rezolvarea problemelor litigioase deschise.

credințat că cele cinci principii elaborate de 
primul ministru Nehru vor fi pe deplin 
sprijinite de Uniunea Sovietică.

Ducem cu noi cele mai plăcute amintiri 
despre călătoria în U.R.S.S. Pretutindeni am 
fost primiți cu prietenie, cu mare dragoste. 
Urăm poporului Uniunii Sovietice multă 
prosperitate și succes în lupta pentru pace 
și progres. Sperăm că vizita noastră va în
tări relațiile de prietenie dintre țările noastre 
și va contribui la o și mai bună înțelegere 
între popoare, va sluji la consolidarea cauzei 
păcii în lumea întreagă.

Numeroși membri ai dietei japoneze au 
subliniat necesitatea aplicării în cursul tra
tativelor a celor cinci principii ale coexisten
ței pașnice.

Deputatul socialist de stînga, Soji Okada, 
și-a exprimat speranța că la tratativele ja- 
pono-sovietice guvernul Japoniei va respecta 
cele cinci principii ale coexistenței pașnice.

Unii membri ai dietei au cerut abrogarea 
„tratatului de securitate" dintre S.U.A. și Ja
ponia.

Răspunzînd acestor interpelări, primul mi
nistru Hatoyama a declarat că „Japonia va 
adopta o atitudine independentă la tratati
vele de la Londra".

Guvernul francez, scrie ziarul, a hotărît 
să recurgă în acest scop la serviciile orga
nizației teroriste „apărarea împotriva teroa- 
rei“, constituită după modelul organizației 
americane „Ku-Klux-Kian". Această orga
nizație este condusă de ofițeri francezi.

CAIRO 31 (Agerpres). — TASS transmite: 
Postul de radio Cairo a comunicat următoa
rele : In fața intensificării luptei de elibe
rare a arabilor din Maroc, Tunisia și Alge
ria imperialiștii francezi recurg la diferite 
măsuri represive împotriva participanților la 
mișcarea de eliberare națională din aceste 
țări. Intrucît în Algeria această luptă a luat 
in ultima vreme un caracter foarte ascuțit, 
autoritățile franceze din Algeria au anun
țat că vase din flota de război a Franței 
care navighează de-a lungul coastelor Alge
riei vor lua parte la acțiunile menite să îm
piedice transportul pe mare al armelor și 
munițiilor destinate răsculaților din Algeria. 
Autoritățile consideră că cea mai mare par
te a acestor arme și muniții destinate ar
matei de eliberare din Algeria se aduce prin 
contrabandă pe mare.

La 30 mai, delegația reprezentanților Al
geriei la Cairo a adresat un memorandum 
secretariatului Ligii țărilor arabe. In acest 
memorandum este descrisă situația creată în 
ultima vreme în Algeria și rezistența pe ca
re răsculații din această țară o opun im
perialiștilor francezi. Sînt expuse măsurile 
luate de autoritățile franceze împotriva par
ticipanților la mișcarea de eliberare națio
nală. In prezent conducătorii Ligii țărilor a- 
rabe studiază acest memorandum pentru a 
stabili modalitățile în care Liga trebuie 
să-și îndeplinească obligațiile față de ara
bii din Algeria.

Pe de altă parte, după cum relatează a- 
genția France Presse, Ngo Dinh Diem într-o 
notă adresată înaltului Comisar francez în 
Indochina, Paul Ely, a protestat împotriva 
„amestecului francez în treburile interne" ale 
țării.

cesul care are ca scop interzicerea Partidu
lui Comunist din Germania. (TASS)

9 Ziarele egiptene au publicat un comu
nicat oficial în legătură cu o nouă ciocnire 
armată care a avut loc la 30 mai între tru
pele egiptene și israeliene în regiunea Gaza. 
In comunicat se arată că trupele israeliene 
au atacat un post egiptean deschizînd foc 
de artilerie și de aruncătoare de mine. Tru
pele egiptene au ripostat Se semnalează 
morți și răniți de ambele părți. (Agerpres).

9 Tribunalul din Tianțzin a judecat pro
cesul unui grup de persoane acuzate de a fi 
răspîndit zvonuri calomnioase, de a fi difuzat 
literatură și manifeste îndreptate împotriva 
regimului democrat-popular. Printre criminali 
se află elemente contrarevoluționare sancțio
nate. capitaliști și persoane fără ocupație 
definită. Tribunalul a condamnat pe toți acu
zații la muncă silnică pe termene variind in
tre 4 și 15 ani. (China Nouă).

& 25.000 de salariați ai spitalelor din Chile 
se află în grevă de săptămîna trecută, cerînd 
satisfacerea revendicări'or lor economice. 
Această grevă este considerată în Chile 
drept cea mai mare grevă a personalului 
din spitale din ultimii 40 de ani. (Agerpres) 

înapoierea către S. U. A. 
a unor vase maritime militare 
primite de U.R.S.S. în perioada 

celui de al doilea război 
mondial

WASHINGTON 31 (Agerpres). — TASS 
transmite: In cursul tratativelor care au loc 
la Washington între ambasada U.R.S.S. și 
Departamentul de stat al S.U.A., în chestiu
nile privind transmiterea către Statele Unite 
în conformitate cu cererea guvernului S.U.A. 
a vaselor maritime militare (în special ve
dete torpiloare și vase de debarcare) primi
te de Uniunea Sovietică în perioada celui de 
al doilea război mondial potrivit legii de îm
prumut și închiriere (lend-lease), la 26 mai 
s-a ajuns la un acord cu privire la modali
tățile remiterii celor 62 de nave maritime 
militare care se află în Marea Baltică. Ace
ste vase vor fi transmise Statelor Unite în 
portul Kiel, Germania occidentală, în lunile 
iulie-august 1955.

Chestiunea înapoierii vaselor sus-mențio- 
nate face parte din problema generală a re
glementării conturilor în cadrul legii de îm
prumut și închiriere (lend-lease).

Răspunsul parlamentului 
norvegian la Declarația 

Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
din 9 februarie a. c.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 28 mai, ambasada Norvegiei la 
Moscova a trimis Ministerului Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. răspunsul Consiliului 
Prezidențial al Stortingului norvegian (par
lament) la Declarația Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. din 9 februarie a.c. In acest răspuns 
se spune printre altele :

„Consiliul Prezidențial a constatat că So
vietul Suprem subliniază însemnătatea unui 
contact mai strîns între parlamentele diferL 
telor țări. Consiliul Prezidențial dorește să 
declare că acordă o mare însemnătate îm
bunătățirii contactului între membrii parla
mentelor diferitelor țări și consideră că a- 
ceasta ar putea să contribuie la destinderea 
încordării internaționale".

Răspunsul Consiliului Prezidențial al Stor
tingului norvegian a fost adus la cunoștința 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

—O'
Primul ministru al Indiei, 

Nehru, despre apropiata sa 
vizită în Uniunea Sovietică 

și în țările din răsăritul 
Europei

DELHI 31 (Agerpres).—TASS transmite : 
După cum anunță postul de radio Delhi, la 
o conferință de presă care a avut loc la 
Delhi la 31 mai, primul ministru al Indiei, 
Nehru, a declarat că apropiata sa vizită în 
Uniunea Sovietică și în țările Europei răsă
ritene este menită să contribuie la realizarea 
țelurilor politicii externe a Indiei și anume 
slăbirea încordării în relațiile internaționale. 
Nehru a spus că pleacă în această călătorie 
cu dorința de a cunoaște cît mai multe, fiind 
animat de sentimentele cele mai prietenești.

In legătură cu posesiunile portugheze din 
India, Nehru a declarat: „ar fi absurd să șe 
creadă că o țară atît de întinsă ca India 
care a obținut independența se va împăca și 
pe viitor cu existența unor posesiuni străine 
pe teritoriul său“. Totodată, Nehru a sub
liniat că India nu dorește să renunțe la 
principiul pe care îl respectă cu consecvență, 
și anume: de a căuta să obțină reglemen
tarea pașnică a tuturor problemelor pe calea 
tratativelor. Referindu-se la catastrofa avio
nului „Kashmir Princess" Nehru a spus că 
ea este „un act premeditat de distrugere" 
fără precedent în timp de pace. Nehru a 
subliniat că mina cu explozie întîrziată a 
fost introdusă în avion în timp ce acesta 
se afla pe aeroportul din Hong Kong.

Conferință a miniștrilor 
de externe ai S.U.A., Angliei 

și Franței în vederea 
tratativelor cu Uniunea 

Sovietică
WASHINGTON 31 (Agerpres). — Agen

țiile de presă americane anunță că miniștri 
de externe ai S.U.A., Angliei și Franței au 
hotărît să se întrunească la Nev/ York pen
tru „a pune la punct planul strategic al 
viitoarei conferințe cvadriparțite". United 
Press precizează că întrunirea miniștri
lor de externe ai celor trei puteri 
occidentale urmează să aibă loc la 16 
iunie, adică în ajunul ceremoniilor de la 
San prancisco în cinstea celei de a 10-a ani
versări a Organizației Națiunilor Unite, la 
care vor participa și miniștrii de externe ai 
celor patru mari puteri.

Este semnificativ faptul că proiectata în
trunire a miniștrilor de externe ai S.U.A., 
Angliei și Franței urmează să aibă loc, după 
cum a anunțat United Press la o dată care 
coincide cu vizita în Statele Unite a lui 
Adenauer.

După cum s-a anunțat, Adenauer va 
pleca în Statele Unite la 14 iunie.

Ziarul „Combat" subliniază în legătură cu 
aceasta că între 15 și 20 iunie vor avea loc 
convorbiri între Adenauer și miniștri de ex
terne ai celor trei puteri occidentale. „In 
ciuda dezmințirilor oficiale, scrie „Combat", 
cancelarul va căuta să amintească celor trei 
puteri occidentale linia pe care trebuie s-o 
urmeze în perioada de pregătire a conferin
ței cvadripartite".

„In ceea ce privește conținutul acestei li
nii este extrem de semnificativ comentariul 
corespondentului din Bonn al ziarului „Com
bat" care subliniază că „doctrina Bonnului 
rămîne aceeași ca pînă în prezent și anume: 
viitoarele negocieri cvadripartite asupra pro
blemei unificării Germaniei trebuie pregătite 
prin politica de pe poziții de forță".

Declarația președintelui 
Eisenhower

WASHINGTON 31 (Agerpres). — TASS 
transmite : Președintele Eisenhower a decla
rat în cadrul unei conferințe de presă, că, 
după părerea guvernului S.U.A., conferința 
șefilor guvernelor celor patru puteri nu 
trebuie să-și pună ca scop adoptarea unor 
hotărîri concrete. Președintele consideră că 
această conferință trebuie să examineze si
tuația și să stabilească procedura care să 
poată fi folosită ulterior în rezolvarea pro
blemelor.

Eisenhower a afirmat că guvernul S.U.A. 
ar dori ca această conferință să aibe loc „atît 
de curînd cît se va considera rezonabil".

Președintele a comunicat de asemenea că 
va participa la inaugurarea sesiunii jubiliare 
a O.N.U. de la San-Francisco.

Decretarea „stării excepționale “ în Anglia 
în legătură cu greva feroviarilor

LONDRA 31 (Agerpres). —- In după a- 
miaza zilei da 31 mai, regina Angliei a sem
nat o proclamație prin care se instituie sta
rea excepțională pe întreg teritoriul Marii 
Britanii în legătură cu greva celor 70.000 
de muncitori de la căile ferate din Anglia, 
grevă declarată în noaptea de 28 spre 29 mai- 
Această grevă a paralizat aproape în între
gime circulația feroviară a țării.

Greva feroviarilor are drept scop să de
termine conducerea transporturilor feroviare 
care aparțin statului, să aprobe o sporire de 
salariu necesitată de creșterea continuă a 
costului vieții. Prin amploarea sa, această 
grevă are puternice repercusiuni asupra în
tregii vieți economice a Angliei.

Corespondenții agențiilor de presă subli
niază aspectul schimbat pe care îl prezintă 
Anglia în urma acestei greve — cea mai 
mare grevă a feroviarilor din anul 1926, anul 
grevei generale. Corespondentul agenției 
France Presse scrie că în regiunea londone
ză „pe rețeaua feroviară care deservește 
partea de sud a regiunii circulă aproxi
mativ 30 de trenuri, spre deosebire de. 
timpul normal cînd se numără pînă 
la 500. Autobuzele, taxiurile, au fost luate 
cu asalt, iar unele întreprinderi au închiriat 
autocare și camioane pentru a asigura tran
sportul personalului lor". Corespondentul 
subliniază de asemenea forfoteala neobișnuită 
din capitala Angliei și faptul că agenții de 
circulație se străduiesc fără prea mare suc
ces să canalizeze afluxul tot mai mare de 
mașini și biciclete.

Duminică 29 mal, subliniază același co
respondent, din cele 2.600 de trenuri care 
circulă în mod normal pe liniile principale, 
numai 200 dintre ele au părăsit peroanele. 
Starea excepțională a fost proclamată în 
Anglia pentru a patra oară din 1926 cînd a 
fost decretată cu prilejul grevei generale 
care a paralizat întreaga Anglie; starea ex
cepțională a mai fost proclamată în 1948 
și 1949 de guvernul laburist al lui Attlee 
pentru înăbușirea grevei docherilor. Ea dă 
guvernului Eden dreptul de a guverna prin 
simple decrete legi. Agențiile de presă anun
ță de asemenea că guvernul intenționează 
să folosească și armata pentru a sparge gre
va. Tot în același scop, guvernul britanic 
recurge și la alte presiuni menite în mod 
fățiș să intimideze pe greviști. Astfel, au 
fost anunțate primele concedieri masive în 
marile uzine siderurgice din nordul țării.

Societatea Coldvilles din Glasgow care po
sedă furnalele înalte din Motherwell, Cam- 
buslang, precum și din alte orașe a ame
nințat că va închide porțile uzinelor lăsînd 
pe drumuri 17.000 de muncitori. La rîndul 
ei, societatea United Steel Co. a anunțat 
deasemenea că va' concedia 20.000 de mun

Greve de mare amploare în Italia
ROMA 31 (Agerpres). — Agențiile de pre

să relatează că greva celor 80.000 profesori 
din școlile medii din întreaga’ Italie, decla
rată la 28 mai pentru a obține îmbunătă
țirea condițiilor lor de viață și respectarea 
drepturilor sindicale continuă în fața refu
zului guvernului de a satisface aceste reven
dicări. Intr-un comunicat dat publicității la 
31 mai de Consiliul național al sindicatului 
școlilor medii se subliniază că greva va 
continua pînă Ia satisfacerea deplină a re
vendicărilor profesorilor.

De asemenea, la 30 și 31 mai a avut loc 
în întreaga Italie greva celor peste 2.000.000 
de muncitori agricoli. Pe întreg cuprinsul

Guvernul Indiei acordă o importanță deosebită rezultatelor anchetei 
in problema avionului avariat in drum spre Bandung

DELHI 31 (Agerpres). — China Nouă 
transmite : După cum relatează presa india
nă, la 28 mai un purtător de cuvînt al Mi
nisterului Afacerilor Externe al Indiei, a de
clarat că guvernul indian „acordă o aten

SPORT
Cursa ciclistă Bucu rești-Sof ia

Cu prilejul împlinirii unui an de la inau
gurarea podului de peste Dunăre care leagă' 
țara noastră de țara prietenă și vecină R. 
P. Bulgaria, ziarele „Informația Bucureștiu- 
lui" și „Vecerni Novini" (Sofia) organizea
ză în zilele de 3, 4 și 5 iunie competiția 
ciclistă internațională „Cursa prieteniei ro- 
mîno-bulgare" București-Sofia.

Cursa va măsura 531 km., împărțiți în 
trei etape. Prima etapă se va desfășura la 
3 iunie pe traseul București—Giurgiu—Ru
se—Tîrnovo—Gabrovo. (210 km.). In etapa a 
doua cicliștii vor lua startul de la Gabrovo, 
vor trece. Balcanii prin pasul Șipka și apoi 
pe Valea Trandafirilor vor ajunge la Plov
div după 165 km. Ultima etapă, Plovdiv— 
Sofia măsoară 156 km. La cursă vor parti
cipa cîte 15 cicliști fruntași din cele două 
țări. Cîștigătorul cursei va primi Cupa 
transmisibilă a prieteniei romîno-bulgare. Un 
premiu special va fi decernat ciclistului care 
va sosi primul la trecătoarea Șipka (1.329 
m.).

Selecționata Locomotiva-Dinamo Tbilisi 2—2
TBILISI. — Echipa dc fotbal a aso

ciației „Locomotiva" din R.P.R. care se află 
în turneu în U.R.S.S. a jucat marți la 
Tbilisi cu echipa Dinamo Tbilisi, una din 
cele mai puternice echipe sovietice.

Chiar din primele minute cele două echipe 
s-au angajat într-o luptă dîrză, purtată în
tr-un ritm rapid. Fotbaliștii romîni atacă 
și în minutul 6 Bădeanțu deschide scorul, 
trăgînd puternic din marginea careului de 
16 m. In minutul 30 Vardimiadi pătrunde 
în careu și trage plasat, egalând scorul. 
Prima repriză se încheie cu rezultatul de 
1-1.

Campionatele europene de box
Ultimele două reuniuni din cadrul campio

natelor europene de box care au loc în 
Berlinul occidental s-au terminat cu urmă
toarele rezultate tehnice înregistrate: cat. 
ușoară : Enghibarian (U.R.S.S.) învinge prin 
KO pe Otsar (Turcia); Kacerowski (R. D. 
Germană) învinge la puncte pe Sernu (Bel
gia); Drogosz (R.P. Polonă) dispune la 
puncte de Potesil (Austria); Ravaglia (Ita
lia) dispune la puncte pe Ivanus (R. Ceho
slovacă); cat. pană: Horvath (R.P.U.) în
vinge Ia puncte pe Mîndreanu (R.P.R.); Meh- 
ling (Germania occidentală) învinge prin KO 
pe Abd Rabo (Egipt); cat. mijlocie mică: 

citori „dacă greva nu se termină pînă la 
sfîrșitul săptămînii".

Măsurile pe care guvernul șl patronatul 
intenționează să le ia pentru a intimida pe 
greviști nu-i pot sili să renunțe la lupta 
pentru drepturile lor legitime. Albert Hall
worth, secretarul general adjunct al sindica
tului unit al mecanicilor de locomotive și 
fochiștilor, a declarat că membrii acestui 
sindicat sînt pregătiți să continue lupta lor 
grevistă timp de „luni de zile" pentru a 
obține satisfacerea revendicărilor lor.

In același timp, guvernul Eden se află în 
fața unei alte probleme dificile și anume 
aceea a grevei docherilor și hamalilor din 
cinci dintre cele mai mari porturi ale An
gliei, care au încetat lucrul la 23 mai cerînd 
satisfacerea revendicărilor lor.

★
LONDRA 31 (Agerpres). — Agenția Fran

ce Presse anunță că în urma situației create 
prin greva feroviarilor și prin proclamarea 
stării excepționale pe teritoriul Marii Brita
nii, parlamentul britanic își va reîncepe lu
crările la 9 iunie în loc de 14 iunie. In zilele 
de 7 și 8 iunie membrii noii Camere a Co
munelor se vor întruni pentru a depune ju- 
rămîntul.

★
LONDRA 31 (Agerpres). — „Entuziasmul 

care a urmat victoriei conservatorilor în ale
geri a făcut loc astăzi unei dezamăgiri ge
nerale" — scrie corespondentul din Londra 
al agenției France Presse descriind reacția 
cercurilor de afaceri britanice față de marea 
grevă a feroviarilor care a paralizat aproape 
în întregime traficul pe rețelele de cale fe
rată ale Angliei. Bursa de acțiuni de la 
Londra a reacționat cu violență în urma a- 
cestei greve care durează de trei zile și —• 
după cum relatează France Presse — „cursu
rile au scăzut în aproape toate sectoarele". 
Cele mai greu lovite sînt acțiunile grupurilor 
industriale. Pierderi mari au fost înregistrate 
de acțiunile societăților siderurgice, de auto
mobile, de construcții, precum și acțiunile 
ziarelor. Aceste pierderi au anulat în cea mai 
mare măsură cîștigurile realizate de anumite 
grupuri industriale particulare în urma vic
toriei în alegeri a partidului conservator.

Pe lîngă aceasta, — relatează corespon
dentul agenției France Pre.sse — „în toiul 
marasmului general, în City (cartierul finan
ciar al Londrei — n.r.) s-a răspîndit zvonul 
că pentru a combate inflația care s-ar putea 
ivi în urma grevei, guvernul va încuraja o 
politică de restrîngere a creditelor și de ur
care a dobînzilor, și aceasta a afectat, în 
primul rînd, cursul titlurilor de stat britani
ce".

A fost înregistrată de asemenea o scădere 
a valorii de schimb a lirei sterline și o creș
tere corespunzătoare a cursului aurului.

Italiei s-au desfășurat zeci de mitinguri ale 
muncitorilor agricoli cu prilejul cărora a- 
ceștia și-au afirmat hotărîrea de a ' lupta 
pentru a obține salarii omenești, ajutoare de 
șomaj și încheierea contractelor agricole.

Puternicele acțiuni greviste desfășurate în 
ultimile zile în întreaga Italie au provocat 
o puternică îngrijorare în rîndul guvernului 
italian. Astfel, potrivit relatărilor agenției 
United Press, primul ministru Scelba a foșt 
silit să-și amine călătoria în Sicilia, unde 
urma să participe la campania electorală a 
partidului democrat creștin în vederea ale
gerilor care vor avea loc la 5 iunie.

ție deosebită" raportului cu privire la catas
trofa avionului indian „Kashmir Princess".

El a declarat că guvernul indian se va 
consulta cu autoritățile din Indonezia, Bir- 
mania și R. P. Chineză pentru a lua hotă
rîri cu privire la măsurile ulterioare.

Marți după amiază a sosit în Capitală lp- 
tul cicliștilor bulgari care vor participa la 
„Cursa prieteniei romîno-bulgare" București- 
Sofia.

De la Giurgiu pînă la București, rutierii 
bulgari au parcurs distanța pe biciclete fă
cînd totodată un ușor antrenament. La sosi
re, delegația sportivilor bulgari a fost hi- 
tîmpiinată cu căldură de reprezentanți ai 
C.C.F.S., ai Comisiei Centrale de ciclism și 
Z'arului „Informația Bucureștiului"

*
Ieri, pe șoseaua București-Alexandria, lo

tul cicliștilor romîni a făcut un ultim antre
nament de verificare pe o distanță de 200 
km. In cursa București-Sofia cei 15 cicliști 
care vor reprezenta țara noastră vor fi aleși 
din următorul lot: C. Dumitrescu, I. loniță, 
N. Maxim, C. Istrate, C. Șandru, N. Vasiles- 
cu, C. Datcu, R. Schuster, L. Zanoni, G. 
Moiceanu, St. Sebe, St. Stefu, I. Constan- 
tinascu, I. Hora, G. Șerban, P. Nuță, D. 
Glodea și D. Mumteanu. (Agerpres)

In repriza a doua fotbaliștii din Tbilisi do
mină insistent și obțin 5 cornere la rînd dar 
portarul echipei Locomotiva apără minunat. 
Totuși în minutul 65 Kotricadze marchează 
al doilea punct pentru echipa gazdă. Echipa 
Locomotiva își revine și trece din nou la 
atac. După o frumoasă combinație, Covaci, 
șutează puternic și mingea se oprește în 
plasa echipei Dinamo, astfel că întîlnirea se 
încheie cu scorul de 2—2.

In ultimul meci a! turneului, echipa Loco
motiva va întâlni la 4 iunie la Leningrad e- 
chipa Zenith.

Scisciani (Italia) dispune la puncte de Stein
bach (Saar); R. Karoli (R. D. Germană) în
vinge prin KO pe Andersen (Danemarca) ; 
cat. mijlocie: Wemhoner (Germania occiden
tală) întrece la puncte pe B. Spasov (R. P. 
Bulgaria); Plachi (R. P. Ungară) întrece la 
puncte pe Matiussi (Luxemburg); cat. grea: 
Netuka (R. Cehoslovacă) învinge la puncte 
pe L. Szabo (R. P. Ungară); Ahsmann (Sue
dia) dispune prin KO de Wengrzniak (R. P. 
Polonă); cat. semi-grea Nietzsckhe (R.D.G). 
a învins la puncte pe Manauskas (U.R.S.S.). 
cat. grea : A. Soțikas (U.R.S.S.) a învins la 
puncte pe D. Ciobotaru (R.P.R.).
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